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İ
STANBUL Finans Merkezi (İFM) Genel 
Müdürü Ahmet İhsan Erdem, Cumhurbaşka-
nı Erdoğan tarafından açıklanan İFM’ye ve 
yatırım ortamını güçlendirmeye yönelik yeni 
teşviklere ilişkin, “Sayın Cumhurbaşkanımı-

zın İstanbul Finans Merkezi özelinde açıkladığı 
düzenlemeler, uluslararası finans ve ticaret ekosis-
temindeki konumumuzu daha da güçlendirecektir. 
Teşviklerle birlikte İstanbul Finans Merkezi’nin 
sunduğu bütüncül yapı daha da güçlenecektir” 
değerlendirmesinde bulundu.

KURUMLAR VERGİSİNDE İNDİRİM
ERDEM, İFM’de faaliyet gösteren kurumların tran-
sit ticaret ile yurt dışında gerçekleşen mal alım 
satımlarına aracılık faaliyetlerinden elde ettikle-
ri kazançlara uygulanan kurumlar vergisinde indi-
rim oranının yüzde 50’den yüzde 100’e çıkarıldı-
ğını hatırlattı. Açıklamada, asgari kurumlar vergisi 
uygulamasına ilişkin istisna kapsamının geniş-
letildiği, İFM’de elde edilen ve teşvik kapsamın-
da değerlendirilen gelirlerin de bu kapsama dahil 
edilmesinin planlandığı aktarıldı.

‘İFM’NİN SORUMLULUĞU ARTACAK’
İFM’DE finansal hizmet ihracatına yönelik teşvik 
ve vergi avantajlarının 2047’ye kadar yüzde 100 
uygulanacağının belirtildiği açıklamada, harç mua-
fiyeti süresinin 20 yıla çıkarılmasının uzun vadeli 
öngörülebilirlik sağlayarak uluslararası yatırımcı-
lar için güçlü bir güven unsuru oluşturacağı ifade 
edildi. Gelecek dönemde hayata geçirilmesi plan-
lanan ilave düzenlemelerle İFM’nin sorumlulu-
ğunun daha da artacağına işaret eden Erdem, Tür-
kiye’nin uzun vadeli yatırım, finans ve kalkınma 
hedeflerine katkısını güçlendirmek için kararlılık-
la çalışmaya devam edeceklerini vurguladı. AA
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ABD Başkanı Trump, 
paylaşımında bu 
görseli kullandı.

Maden işçileri haklarını
aldı polislere çiçek verdi

BAE ayrıldı OPEC’te
dengeler değişti

Berlin’de emekliler
en az 1200 euro istiyor

ANKARA’DA günlerdir devam eden 
madenci eylemi, maden sahibinin 
işçi alacaklarını 15 gün içinde ödeye-
ceğini taahhüt etmesiyle son buldu. 
Önceki gün İçişleri Bakanı Musta-
fa Çiftçi’nin çağrısıyla, maden işçile-
ri temsilcileri ve maden sahibi bakan-
lıkta bir araya geldi. Maden sahibi 
işçi alacaklarını ödemeyi kabul edin-
ce işçiler eylemlerini bitirdi.. İşçilerin 
polislere çiçek vererek protestolarını 
sonlandırması üzerine İçişleri Baka-
nı Mustafa Çiftçi ‘’İşçi maaşlarını ve 
alacakların ödeme sağduyu ve neza-
ket içinde sona ermesinin, herkes 
adına anlamlı bir tablo ortaya koydu. 
Sağduyunun hakim olduğu bu süre-
ce katkı sunan tüm taraflara teşekkür 
ediyorum” açıklamasını yaptı. AA

OPEC’İN üçüncü büyük üreticisi Bir-
leşik Arap Emirlikleri’nin (BAE) 1 
Mayıs itibarıyla gruptan ayrılma-
sının, yalnızca üretim kapasitesini 
değil, grup içi dengeleri de değiştire-
rek OPEC’in petrol piyasası üzerinde-
ki etkisini zayıflatacağı öngörülüyor. 
Son yıllarda üretim kapasitesini artır-
ma talebiyle öne çıkan BAE’nin bütçe 
dengesini sağlamak için varil başına 
yaklaşık 50 dolarlık petrol fiyatı yeter-
li olurken Suudi Arabistan’ın yaklaşık 
90 dolara ihtiyaç duyması iki ülkenin, 
grubun izleyeceği politikalar üzerinde 
çekişmesine yol açtı. AA

ALMANYA’NIN başkenti Berlin’de-
ki Federal Meclis binası (Bundetag) 
önünde, emeklilere aylık en az 1200 
euro koşulsuz temel gelir talebiyle 
eylem düzenlendi. “Almanya’nın en 
büyük kahve buluşması” adıyla ger-
çekleştirilen etkinlikte katılımcılar, 
yaşlılıkta yoksulluğa dikkat çekerek 
emekliler için gelir güvencesi çağrı-
sında bulundu. AA

FENERBAHÇE’NİN yollarını ayırdığı teknik direk-
tör Domenico Tedesco, futbolcularla vedalaştı. İtalyan 
teknik adam, Fenerbahçe Can Bartu Tesisleri’nde ger-
çekleştirilen antrenman öncesinde futbolcular ve çalı-
şanlarla bir araya geldi. Tesislerin önünde toplanan 
bir grup sarı-lacivertli taraftar, 40 yaşındaki çalıştırıcı 
lehine tezahüratlarda bulundu. Duygusal anlar yaşa-
dığı görülen Tedesco, kendisini bekleyen taraftarların 
imza ve fotoğraf isteklerini geri çevirmedi. AA

ASTROLOG Nuray Saya-
rı, sosyal medya hesabın-
dan müjdeli haberi verdi. 

Geçen sene Ağustos ayında ikin-
ci kez evlenen dünya evine giren 
astrolog Nuray Sayarı ikiz bebek 
beklediğini sosyal medya hesa-
bından duyurdu. Düğünü ve 
kına organizasyonuyla gündeme 
gelen 55 yaşındaki ünlü astrolog, 
güzel haberi takipçileriyle paylaş-
tı. Sayarı paylaşımında “Allah’a 
sonsuz şükürler olsun. Allah ol 
der ve olur. Künfeyekün” ifadele-
rini kullandı. HABER MERKEZİ

 
55 yaşında ikiz 
bebeklere hamile
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ABD 
Başkanı 
Donald 
Trump, 
sosyal 
medya 
hesabından 
yaptığı 
paylaşımda 
İran’a 
eleştirilerde 
bulundu...

‘İRAN BİR TÜRLÜ İŞLERİ
YOLUNA KOYAMIYOR’

TRUMP, İran’ın “bir türlü 
işleri yoluna koyamadı-
ğını” ve nükleer silah-

sızlanma anlaşması “imzala-
mayı bilmediğini” iddia etti. 
Trump’ın paylaşımında yer 
verdiği; siyah takım elbise-
li, güneş gözlüklü ve elinde 
uzun namlulu silah taşıdığı 
bir fotoğrafına kalın puntoy-
la “Artık iyi adam yok.” ifade-
sini kullanması dikkati çekti.  
Trump, İran’la Pakistan’da 
düzenlenen müzakere süreci-
nin başarısızlığa uğramasının 
ardından sosyal medya plat-
formundan yaptığı açıklama-
da, Hürmüz Boğazı’nı abluka 
altına alma sürecini başlata-
caklarını belirtmişti. AA

Hürmüz, çip ve gübre
tedariğini tehdit ediyor
ABD ile İran arasında Hürmüz Boğa-
zı’nda tırmanan gerilim, enerji piyasala-
rının yanı sıra gübre ve yarı iletken teda-
rik zincirlerinde de yeni riskleri gündeme 
getirdi. Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kal-
kınma Konferansı (UNCTAD), Hürmüz 
Boğazı’ndaki fiili kapanmanın küresel 
ekonomide enerji, ticaret ve finans kanal-
ları üzerindeki baskıyı hızla artırdığını 
değerlendiriyor. Kurumun mart ayında 
yayımladığı Orta Doğu değerlendirmesini 
güncelleyerek, Hürmüz kaynaklı sarsıntı-
ların küresel bir kalkınma riskine dönüş-
tüğü uyarısında bulunduğu belirtildi. AA

FİNANS MERKEZİNDE
YENİ TEŞVİK SEVİNCİ

DOMENICO TEDESCO
futbolcularla vedalaştı
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Tahran’ın nükleer 
silah edinmesi 

kabul edilemez



GAZIANTEP’TE 18 
yaşındaki E.K, annesi 
H.K’nin yediği elma 
parçasının nefes 

borusuna kaçtığını fark edin-
ce 112 Acil Çağrı Merkezi’ni 
arayarak yardım istedi. Çağ-
rıyı karşılayan acil tıp teknis-
yeni Çiğdem Özkaya, yardım 
isteyen aileyi sakinleştirme-
ye çalıştı. Boğulma tehlikesi-
ne karşı yapılması gerekenleri 
anlatan Özkaya’nın talimat-
larını uygulayan F.K, Heimli-
ch manevrasıyla eşinin yeni-
den nefes almasını sağladı. 
Acil Tıp Teknisyeni Çiğdem 
Özkaya, 19 yıldan beri Gazi-
antep’te Acil Çağrı Merkezi’n-
de acil tıp teknisyeni olarak 
çalıştığını ve aynı zamanda 
ilk yardım eğitmeni olduğunu 
söyledi.

 ÖĞRENMEK BASİT
Özkaya, ilk yardım eği-

timinin önemli olduğunu 

ifade etti. Heimlich manev-
rası ile sıklıkla karşılaştıkla-
rını aktaran Özkaya, “Gerek 
küçük çocuklarda gerekse 
yetişkinlerde mutlaka sürek-
li başımıza gelen bir durum. 
Bu durumda basit müdaha-
le ile kişinin hastaneye git-
meden rahatlamasını sağ-
lıyoruz.” dedi. Bir kişinin 
hayatını kurtarmanın mut-
luluğunu yaşadığını anla-
tan Özkaya, şöyle konuştu: 
“Telefonun diğer bir ucun-
da kişiyi görmeden yaptı-
ğınız basit manevralarla bir 
insanın hayatına dokun-
mak bence çok güzel bir 
duygu. Bunu sürekli yaşı-
yoruz. Vatandaşlar arıyor ve 
bu durum sık sık başımıza 
da geliyor. Bu tür müdaha-
lelerde gerek ben gerek arka-
daşlarım telefon üzerinden 
Heimlich manevrasını anla-
tarak kişilerin hayatlarına 
dokunmuş oluyoruz.” AA
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KASTAMONU’DA özel gereksinim-
li bireylerin güvenliğini artırmak ama-
cıyla hayırseverler öncülüğünde 45 akıllı 
takip cihazı alındı. Hayırseverler tara-
fından Kastamonu Özel Bireyler ve Aile-
leri Dayanışma Derneği Başkanı Huriye 
Boyraz’a ulaştırılan akıllı takip cihazla-
rı Halime Çavuş Özel Eğitim Anaokulu’n-
daki öğrenciler başta olmak üzere kentin 
farklı yerlerindeki özel bireylerin aile-
lerine teslim edildi. Bluetooth teknoloji-
si aracılığıyla uyumlu bir telefonla eşleş-
tirilen takip cihazı, kişinin cebine ya da 

kıyafetinin herhangi bir yerine yerleştiri-
lebiliyor. Bluetooth sinyalleri yayan ciha-
zın konumu, telefondaki harita üzerin-
den anlık izlenebiliyor.

KAYBOLMAYACAKLAR
Halime Çavuş Özel Eğitim Anaokulu 

Müdürü Erol Çelikel, özel gereksinimli 
bireylere hizmet veren bir okul oldukla-
rını söyledi. Özel gereksinimli çocukla-
rın ailelerinin özellikle güvenlik konu-
sunda kaygı yaşadığını belirten Çelikel, 

şöyle devam etti: “Genelde çocuklarıy-
la ilgili ilk tanı alan velilerimiz okulumu-
za yönlendirilir. Bu velilerimizin birçok 
kaygısı olur. Emniyet, eğitim ve sağ-
lık konusunda. Akıllarında birçok soru 
olur. En önemlisi de daha hareketli ve 
kaçma ihtimali olan çocukların emniye-
tinin nasıl sağlanacağı yönünde velileri-
mizin soru işaretleri vardır. İlk tanı alan 
ve kaçma riski olan öğrencilerin velile-
rine bu cihazları vererek onların da ken-
dilerini güvende hissetmeleri sağlana-
cak.”  AA

GIRESUN’DA, “Her Gebeye 
Bir Ebe” uygulaması kapsa-
mında görevlendirilen koor-
dinatör ebeler anne adayları-
nı doğuma hazırlıyor. Giresun 
Merkez Toplum Sağlığı Mer-
kezinde görevli koordinatör 
ebeler, gebeliğin son üç ayın-
daki veya yüksek riskli olarak 
değerlendirilen gebeleri takip 
ediyor. 

TAKİP ALTINDALAR
Anne adaylarının herhan-

gi bir sağlık problemi olup 
olmadığı, doğumun hangi sağ-
lık kuruluşunda planlandığı, 
aile hekimliği hizmetlerinden 
yararlanma ile gebelik izlem-
leri ve gebe eğitimlerine katıl-

ma durumları sorgulanıyor.
Değerlendirmeler sonucun-

da gerekli planlamalar yapılı-
yor, ardından anne adaylarına 
eğitim ve bilgi veriliyor. Gire-
sun Merkez Toplum Sağlığı 
Merkezi’nde görevli koordina-
tör ebe Pınar Cantürk, gebele-
rin Sağlık Bakanlığının ilgili 
sisteminde kayıtlı olduğu-
nu ve takiplerinin yapıldığı-
nı söyledi. Özellikle ilk gebe-
liği olan ve ev ziyareti talep 
eden anne adaylarına yöne-
lik ev ziyaretleri gerçekleş-
tirdiklerini belirten Cantürk, 
Bakanlığın “Annelik Yolculu-
ğu” mobil uygulamasının kul-
lanımı hakkında da bilgi ver-
diklerini ifade etti. AA

Bugün beklemek size göre değil; hızınız-
la çevrenizdeki herkesi şaşırtıyorsunuz. 

Tıkanmış bir projeyi veya kararsız kalınan 
bir konuyu sadece inisiyatif alarak bir anda 
çözüme kavuşturuyorsunuz. Kararlılığınız, 

akşam saatlerine doğru size yepyeni bir kapı 
aralıyor.

İç dünyanızdaki o zengin hikayeleri paylaş-
mak için harika bir gün; kelimelerinizle çev-
renizdekilere ilham veriyorsunuz. Çocuklar-

la veya sevdiklerinizle kuracağınız bağlar, size 
dünyayı daha farklı bir pencereden görme 

şansı tanıyor. Güvenli alanınızda yarattığınız 
huzur, tüm gününüze yayılıyor.

Sosyal ortamınızda dengeler bozulduğunda, 
zarafetinizle herkesi ortak bir noktada buluştu-
ruyorsunuz. Estetik bir hobiye veya sanat dalı-
na vakit ayırmak, ruhsal dünyanızdaki taşları 
yerine oturtuyor. Nazik ama kararlı tavrınızla, 
kendinize olan güveninizi her adımda pekişti-

riyorsunuz.

Kariyer basamaklarında attığınız her adı-
mın ne kadar sağlam olduğunu bugün bir kez 
daha fark ediyorsunuz. Üstlendiğiniz ciddi bir 

sorumluluk, profesyonel çevrenizde saygın-
lığınızı kalıcı bir noktaya taşıyor. Verdiğiniz 
emeklerin karşılığını, beklemediğiniz kadar 

prestijli bir fırsatla alıyorsunuz.

Elinizdeki malzemelerle harikalar yaratma 
günündesiniz; dokunduğunuz her şey este-
tik bir form kazanıyor. Özellikle kağıt ipler 

veya dokulu kumaşlarla uğraşmak, zihninizde-
ki gürültüyü tamamen susturuyor. Sabrınızın 
meyvesini, somut bir başarı hikayesiyle toplu-

yorsunuz.

Fırçanızın veya kaleminizin ucu bugün çok 
daha cesur hareket ediyor; kiraz çiçekleri 

kadar canlı ve dikkat çekici işler çıkarıyorsu-
nuz. Kendi tarzınızı ön plana koyduğunuz her 

adımda, çevrenizin desteğini kendiliğinden 
alıyorsunuz. Işığınızla parladığınız, motivasyo-

nunuzun zirve yaptığı bir gündesiniz.

Görünmeyeni görme yeteneğiniz bugün size 
stratejik bir avantaj sağlıyor; satır aralarını bir 
dedektif gibi okuyorsunuz. Sezgileriniz sizi en 
karlı ve güvenli yola zahmetsizce yönlendiri-

yor. Derinlemesine yaptığınız araştırmalar, sizi 
hedeflediğiniz o sarsılmaz başarıya bir adım 

daha yaklaştırıyor.

Sıradan yöntemleri bir kenara bırakıp kendi 
modern çözümlerinizi üretmek, size bugün 
büyük bir zaman kazandırıyor. Arkadaşları-
nızla yapacağınız derin ve bağımsız sohbet-

ler, kendinizi ifade ederken kullandığınız dili 
daha da güçlendiriyor. Yenilikçi duruşunuzla, 
geleceğin kapılarını bugünden aralıyorsunuz.

Zihniniz bugün adeta bir oyun motoru gibi 
çalışıyor; karmaşık mantık hatalarını saniyeler 
içinde fark edip düzeltiyorsunuz. İletişim tra-

fiğinizdeki yoğunluk sizi yormak yerine aksine 
daha da canlandırıyor. Beklenmedik bir veri 

veya haber, tüm planınızı çok daha verimli bir 
noktaya taşıyor.

Arka planda çalan piyano veya keman tınıla-
rı eşliğinde, detaylarda kaybolmak size bugün 
büyük bir keyif veriyor. Karmaşık süreçleri en 
ince ayrıntısına kadar optimize edip kusursuz 
bir akış kuruyorsunuz. Disiplinli çalışmanızın 
ödülü, gün sonunda hissettiğiniz o derin ferah-

lık oluyor.

Yeni bir ufuk keşfetme arzusu, bugün size her 
zamankinden daha tanıdık geliyor; vizyonu-
nuzu genişletecek bir bilgiye ulaşıyorsunuz. 

Planlarınızı disiplinli bir takvime oturtmanız, 
hayallerinizi somut birer gerçeğe dönüştürme-
ye başlıyor. Paylaştığınız özgün fikirler, sosyal 

çevrenizde büyük bir heyecan uyandırıyor.

Hayal dünyanızdaki o renkli dokuyu somut bir 
tasarıma dökmek, size eşsiz bir huzur veriyor. 
Empati yeteneğiniz sayesinde, çevrenizdeki 

birinin en gizli dertlerine çare olup unutulmaz 
bir bağ kuruyorsunuz. İç sesinize güvenerek 

attığınız her adım, sizi tam da olmanız gereken 
o sakin noktaya ulaştırıyor.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Masanızda bekleyen yarım kal-
mış işleri bitirmek, cevaplanma-
mış mesajları temizlemek ve nisan 
ayına ait tüm açık dosyaları kapat-
mak için harika bir gün. Bu son 
gayret, mayıs ayına tertemiz bir 
sayfa ve hafiflemiş bir omuzla gir-
menizi sağlayacaktır.

Eğer günün yoğunluğu sizi 
yorarsa, sadece durun ve ne kadar 
yol katettiğinize bakın. Karmaşık 
detaylarla boğuşmak yerine, işle-
ri en basit haliyle çözmeye odak-
lanın. Başkalarının stresi sizin 
huzurunuzu bozmasın; siz kendi 
kararlılığınızla hareket ettiğinizde 
en karmaşık süreçlerin bile birer 
birer yoluna girdiğini göreceksiniz. 
Bugün sergileyeceğiniz disiplin, 
yarın başlayacak yeni ayın ilk zafe-
ri olacaktır.

Günün tüm koşturmacası bitti-
ğinde, kendinize özel bir dinlen-
me alanı yaratın. Akşam saatlerini 
hiçbir plan yapmadan, sadece sev-
diğiniz bir şeyle ilgilenerek veya 
sessizliğin tadını çıkararak geçi-
rin. Zihninizi yoran tüm düşünce-
leri bir kenara bırakmak, size yarın 
sabahın getireceği yeni başlangıç-
lar için gereken taze enerjiyi vere-
cektir. Bu gece güzel bir uykuy-
la nisan ayına veda edin; çünkü 
gerçek başarı, başladığı işi bitirip 
huzurla dinlenmeyi bilenlerindir.

PROF. Dr. Meltem Gülhan 
Halil, 65 yaş üstündekilerin 
enfeksiyonlara karşı koru-
nabilmesi ya da hastalık-
ları daha hafif geçirmeleri 
için mutlaka Sağlık Bakan-
lığınca tanımlanan aşıla-
rı yaptırmaları gerektiğini 
bildirdi. Dünya genelinde 
olduğu gibi Türkiye’de de 
yaşlı nüfusun giderek arttı-
ğını vurgulayan Halil, “Tür-
kiye’de 65 yaş üstü nüfusun 
oranı yüzde 11’leri geçmiş 
durumda. Türkiye, artık 
yaşlı bir nüfusa sahip. Özel-
likle son 5 yılda yaşlı nüfu-
sumuz çok arttı ve bu şekil-
de giderse 2050’de belki de 
dünyanın en yaşlı ülkele-
ri arasında yerimizi alacağı-

mız öngörülüyor.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

BAĞIŞIKLIĞI GÜÇLENDİR
Halil, yaşlı nüfusun art-

masıyla bakım ihtiyacının da 
çeşitlendiğine işaret ederek, 
ayaktan takip edilen hastala-
rın yanı sıra “kırılgan” ola-
rak tanımlanan, birden fazla 
hastalığın bir arada görüldü-
ğü yaşlılara da özel bakım 
gerektiğini bildirdi. Yaşlanma 
süreciyle bağışıklık sistemi-
nin zayıfladığına işaret eden 
Halil, bu durumun ise yaşlı-
larda enfeksiyonların daha 
kolay gelişmesine, hastalık 
sürecinin uzun sürmesine ve 
daha ağır seyretmesine neden 
olduğunu aktardı. AA

65 yaş üstüne
aşı hatırlatması

Bluetooth teknolojisi aracılığıyla bir cep telefonuyla eşleşti-Bluetooth teknolojisi aracılığıyla bir cep telefonuyla eşleşti-
rilen takip cihazı kişinin cebine ya da kıyafetine yerleştirili-rilen takip cihazı kişinin cebine ya da kıyafetine yerleştirili-
yor. Sinyal yayan cihazın konumu anlık olarak izlenebiliyoryor. Sinyal yayan cihazın konumu anlık olarak izlenebiliyor

Özel bireyler Özel bireyler 
için akıllı için akıllı 
takip cihazıtakip cihazı

‘HER GEBEYE BIR ‘HER GEBEYE BIR 
EBE’ SAĞLIKLI EBE’ SAĞLIKLI 
DOĞUM DEMEKDOĞUM DEMEK



ADANA’NIN merkez Seyhan 
ilçesinde 1 kişinin haya-
tını kaybettiği, 3 kişinin 

yaralandığı silahlı kavgayla ilgi-
li gözaltına alınan 16 şüpheliden 
9’u tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Asa-
yiş Şubesi Cinayet Büro Amirli-
ği ekipleri, 5 Nisan’da Gülpınar 
Mahallesi Ahmet Güven Kaypak 
Caddesi’ndeki bir oto kiralama 
şirketinde Ergün Karakaya’nın 
(40) silahla vurularak yaşamı-
nı yitirdiği, 3 kişinin yaralandı-
ğı kavgaya ilişkin soruşturmayı 
sürdürdü. Ekipler, kavgaya karış-
tığını belirlediği 3 yaralıyı has-
tanedeki tedavilerinin ardından, 
13 kişiyi de saklandıkları adres-
lere düzenledikleri operasyonla 
gözaltına aldı. 

OTOYOLDA OPERASYON
Cinayet zanlısı Şaban B’nin 

(39), olayın ardından otobüs-
le Gaziantep’e gitmeye çalışır-
ken otoyolda ekiplerce yakalan-
dığı belirtildi. Bu arada, maktul 
Ergün Karakaya ile gözaltına alı-
nan şüphelilerden Fırat B. (30) 

arasında borçtan kaynaklı husu-
met bulunduğu, olay günü bu 
konuda görüşmek üzere bir araya 
geldiklerinde kavganın çıktı-
ğı öğrenildi. Emniyetteki işlem-
lerin ardından adliyeye sevk 
edilen zanlılardan Şaban B. ve 
Fırat B’nin de arasında oldu-
ğu 9’u çıkarıldıkları hakimlikçe 
tutuklandı, 7’si adli kontrol şar-

tıyla serbest bırakıldı. Gülpınar 
Mahallesi’ndeki bir iş yerinde 5 
Nisan’da iki grup arasında çıkan 
silahlı kavgada 4 kişi yaralanmış, 
ambulansla hastaneye kaldırı-
lan yaralılardan Ergün Karakaya, 
müdahaleye rağmen kurtarıla-
mamıştı. Polis ekipleri, kavgaya 
karışanları yakalamak için çalış-
ma başlatmıştı. AA
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BURSA’NIN Yenişehir 
ilçesinde düzenlenen 
uyuşturucu operasyo-

nunda 3 şüpheli yakalandı. 
İl Jandarma Komutanlığı 
Narkotik Şube Müdürlüğü 
ve Yenişehir İlçe Jandar-
ma Komutanlığı ekiplerin-
ce, uyuşturucu madde satı-
şı yaptığı (torbacı) tespit 
edilen şüphelilere yöne-

lik operasyon düzenlendi. 
Operasyonda, 3 şüpheliye 
ait ev ve araçlarda yapı-
lan aramalarda, 1009 sen-
tetik uyuşturucu hap, 1 kilo 
16 gram toz halde sentetik 
ecza ve 2 cep telefonu ele 
geçirildi. Operasyon kap-
samında gözaltına alınan 
3 zanlının jandarmadaki 
işlemleri sürüyor. AA

Uyuşturucu ticareti: 3 ‘torbacı’ yakalandı

ANKARA’NIN Gölbaşı ilçesinde kon-
trolden çıkarak takla atan otomobildeki 
1 kişi hayatını kaybetti, 2 kişi yaralandı. 
Ankara-Adana yolu Karaoğlan Mahalle-
si mevkisinde 06 BEM 578 plakalı oto-
mobil, sürücüsünün direksiyon hakimi-
yetini kaybetmesi sonucu takla attı. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık ve polis ekip-
leri sevk edildi. Sağlık ekiplerince yapı-
lan kontrolde, otomobilde bulunan 1 kişi-
nin hayatını kaybettiği belirlendi. Kazada 
yaralanan 2 kişi, ambulanslarla hastaneye 
kaldırıldı. Cenaze, olay yerindeki incele-
menin ardından morga götürüldü. AA

SAMSUN’UN Kavak ilçesinde seyir 
halindeki ahşap yüklü tırda çıkan yan-
gın söndürüldü. Samsun-Ankara kara 
yolu Çakallı mevkisinde N.İ.S. yöneti-
mindeki Azerbaycan plakalı ahşap yüklü 
TIR’ın motor kısmında yangın çıktı. İhbar 
üzerine olay yerine jandarma ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle söndürülen yangında TIR 
kullanılamaz hale geldi. Öte yandan, yan-
gın nedeniyle kara yolunda trafik bir süre 
kontrollü sağlandı. AA

Otomobil takla attı:
1 can kaybı, 2 yaralı

Ahşap taşıyan TIR
kullanılamaz halde

KADIN MÜVEKKİL
VE AVUKATA PUSU
BURSA’NIN Gürsu 

ilçesinde, bir araçtan 
silahla ateş edilme-
si sonucu ağır yarala-
nan avukat, kaldırıldı-

ğı hastanede hayatını kaybetti. 
İlçeye bağlı Ağaköy Mahalle-
si’nde, 16 AGB 45 plakalı araç-
tan silahla yolda yürüyen kişi-
lere ateş edilmesi sonucu Elif 
Çalışkan (40) ile avukat Hatice 
Kocaefe (28) yaralandı. 

İhbar üzerine olay yerine jan-
darma ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Yaralılar, bölgeye gelen 
sağlık ekiplerince Bursa Yük-
sek İhtisas Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ne kaldırıldı. 

Ağır yaralanan Kocaefe, 
müdahaleye rağmen kurtarı-
lamadı. Yaralı Çalışkan’ın ise 
hastanedeki tedavisi sürüyor. 

Jandarma ekipleri, yaptığı 
araştırmada olayı gerçekleştir-
diği öne sürülen şüpheli Hakkı 
Ç. (49) ile Elif Çalışkan arasında 
alacak verecek meselesi dola-
yısıyla husumet bulunduğunu, 
ölen Hatice Kocaefe’nin ise Elif 
Çalışkan’ın avukatlık görevini 
üstlendiğini tespit etti.

ARKADAŞI DA GÖZALTINDA
Jandarma ekipleri, olayla 

ilgili 2 şüpheliyi gözaltına aldı. 
Şüphelilerin olayı gerçekleş-
tirmesi ve otomobille kaçma-
sı çevredeki güvenlik kamera-
larınca kaydedildi. Bu arada, 
İstanbul Barosu’na kayıtlı oldu-
ğu öğrenilen Kocaefe’nin cena-
zesinin Bursa’da toprağa verile-
ceği bildirildi. AA


Yolda yürüyen Elif Çalışkan ile avukatı Hatice Kocaefe bir araçtan açılan ateş-
le yaralandı. Hastaneye kaldırılan avukat kurtarılamadı. Yakalanan katil zan-
lısı cinayeti alacak verecek kaynaklı husumet nedeniyle işlediğini itiraf etti...

İ
STANBUL Güngören’de 
çıkan kavgada bıçak-
lanarak hayatını kay-

beden 17 yaşındaki Atlas 
Çağlayan’ın ailesine tehdit 
içerikli mesajlar gönderdi-
ği belirlenen şüpheli Mer-
sin’de gözaltına alındı. 

Bakırköy Cumhuri-
yet Başsavcılığınca, 14 
Ocak’ta Mehmet Nesih 
Özmen Mahallesi’nde tar-
tışma sonrası çıkan kavga-
da bıçaklanarak hayatını 
kaybeden Atlas Çağla-
yan’ın ailesine tehdit içe-
rikli mesaj gönderenlere 

ilişkin yürütülen soruştur-
ma sürüyor.

DELİLLERE EL 
KONULDU

Bu kapsamda, Çağla-
yan’ın ailesine WhatsApp 
üzerinden tehdit içerikli 
mesajlar gönderdiği tespit 
edilen M.A, Mersin’in Tar-
sus ilçesinde polis ekip-
lerince gözaltına alındı. 
M.A’ya ait dijital materyal-
lere de el konuldu. Şüphe-
linin emniyetteki işlemleri 
sürüyor. AA

17 yaşında-
ki Atlas Çağ-
layan’ın kat-
ledilmesinin 
sonrasında 
ailesine teh-
dit mesa-
jı gönderdiği 
öne sürülen 
zanlı Mer-
sin’de gözal-
tına alındı

Atlas’ın ailesini tehdit eden yakalandı

HAKKARİ’NİN Şemdinli ilçesinde 
26 Nisan’da dereye düşerek kaybolan 
8 yaşındaki çocuğun cansız bedenine 
ulaşıldı. Yufkalı köyü Korgan mezra-
sında dengesini kaybederek düştüğü 
derede kaybolan Osman Taş’ın bulun-
ması için AFAD, Jandarma Arama 
Kurtarma, UMKE, belediye ve Şem-
dinli Arama Kurtarma Derneği ekip-
leri tarafından başlatılan arama çalış-
malarına 4. gününde devam edildi. 
Çalışmalara, Van Emniyet Müdürlü-
ğü, Van İl Jandarma Komutanlığı ve 
AFAD Van İl Müdürlüğünden dalgıç-
lar da destek verdi. Yürütülen çalış-
malar sonucu kaybolduğu yere yakın 
bir noktada çocuğun cansız bedenine 
ulaşıldı. Taş’ın cenazesi, otopsi yapıl-
mak üzere Şemdinli Devlet Hastane-
si’ne kaldırıldı. AA

ADANA’DA kaçak 2 bin 150 litre etil 
alkol ele geçirildi, gözaltına alınan 1 
şüpheli tutuklandı. İl Emniyet Müdür-
lüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekipleri, kaçak ürün 
bulunduğu belirlenen merkez Sey-
han ilçesi Küçükdikili Mahallesi’nde-
ki bir depoda arama yaptı. Adreste 
kaçak 2 bin 150 litre etil alkol ele geçi-
ren ekipler, şüpheli M.E.Ş’yi gözaltına 
aldı. Emniyetteki işlemlerin ardından 
adliyeye sevk edilen zanlı, çıkarıldığı 
hakimlikçe tutuklandı. AA

Kaybolan çocuğun
cesedine ulaşıldı

Kaçak 
etil 
alkolün 
sahibi 
tutuklandı

ALACAK-VERECEK KAVGASI 
CİNAYETLE NOKTALANDI
Oto kiralama şirketinde bir kişinin ölümü, 3 kişinin yaralanmasıyla ilgili 
yürütülen soruşturmada gözaltına alınan zanlılardan 9’u cezaevine gönderildi

Türkiye günlerdir maden ocaklarında 
emeğini ortaya koyan işçilerin haklı 
direnişine tanıklık etti. Yerin yüzlerce 
metre altında, gece gündüz demeden 
alın teri döken ancak emeğinin karşılığını 
alamayan madencilerin başlattığı bu 
direniş, Ankara’da zaman zaman can sıkıcı 
görüntülere sahne olsa da nihayetinde 
başarıyla sonuçlandı. 

İçişleri Bakanı’nın işçilerle yaptığı 
görüşme sonrasında tüm haklarının 
ödeneceği garantisi verildi.

Peki konu neden bu noktaya geldi? 
Bunu sorgulamak zorundayız. İşverenin 
iktidar partisinden milletvekili olması, 
“arkamda devlet var, bana kimse bir şey 
yapamaz” anlayışıyla hareket etmesi bu 
tablonun oluşmasında etkili olmuş olabilir 
mi?

Daha da önemlisi: İşçilerin alacakları 
için İçişleri Bakanı’nın devreye girmesi 
neden gerekti? Altı-yedi ay boyunca 
işçilere maaş ödemeyen bu işverenden 
hesap sorulmayacak mı? 

Onca zamandır maaş ödenmezken, 
işçiler Ankara’ya yürüyünce 90 milyon 
liraya varan ödemeyi nasıl tek seferde 
yapabildiniz diye kimse sormayacak 
mı? Bu soruların yanıtsız kalması 
düşündürücüdür.

Maalesef ülkemizde işçi hakları 
konusundaki sorunlar her geçen gün 
büyümektedir. 

İşçiler direnmeye, haklarını aramaya 
başladığı anda karşılarında asker ve polis 
dikilmektedir. 

Hak aramak yasa dışı eylem olarak 
algılanmakta, biber gazı ve cop eşliğinde 
gözaltılar yapılmaktadır.

Bu nedenle mutlaka bir düzenleme 
yapılmalı ve “bu adamların derdi ne?” 
sorusuna yanıt arayacak bağımsız bir 
komisyon kurulmalıdır. 

İşçi hakları, insan haklarının ayrılmaz bir 
parçasıdır ve bu hakların korunması, güçlü 
bir hukuk devleti olmanın temel gereğidir.

Madencilerin 
haklı direnişi 

ve işçi 
hakları sorunu

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR



SINAV stre-
si arttıkça, 
öğrenciler ve 
aileler çözü-
mü bazen yan-

lış yerde arıyor. Özel-
likle “dikkat artırıcı” 
ya da “zihin açıcı” ola-
rak lanse edilen ilaç-
ların kontrolsüz kullanımı 
ciddi riskler barındırıyor. 
ŞOK Gazetesi’ne değer-

lendirmelerde bulunan Moo-
dist Psikiyatri ve Nöroloji Hasta-
nesi Çocuk ve Ergen Psikiyatrisi 
Uzmanı Dr. Cansu Gerçek, son 
dönemde kamuoyunda “zihin 
açıcı” olarak bilinen ürünlere 
yönelik yanlış algının tehlikeli 
boyutlara ulaştığını söyledi. 

 Son dönemde “zihin açıcı” 
olarak bilinen ürünlere ilgi 
neden bu kadar arttı?

Sınav dönemleri, hem 
öğrenciler hem de aileler için 
yoğun bir stres ve baskı süre-
ci anlamına geliyor. Özellikle 
LGS ve YKS gibi öğrencilerin 
geleceğini doğrudan etkileyen 
sınavlar söz konusu olduğun-
da, aileler çocuklarının per-
formansını artırmak adına 
daha hızlı ve pratik çözüm-
ler arayabiliyor. Bu nokta-
da “zihin açıcı”, “odak artı-
rıcı” gibi ifadelerle sunulan 
ürünler cazip hale geliyor. 
Ancak burada çok önemli bir 
yanılgı var: Bu ürünler, sanıldığı 
gibi mucizevi çözümler değil ve 
bilinçsiz kullanımları ciddi risk-
ler barındırıyor.

TEMEL TEDAVİNİN 
YERİNE GEÇMEZ

 Sitikolin nedir, nasıl bir 
etkisi vardır?

Sitikolin, aslında beyin hücre 

zarının yapısında yer alan 
fosfolipitlerin sentezine 
katılan ve nörolojik süreç-
lerde rol oynayan bir mad-
dedir. Nöronların yapısal 
bütünlüğünü destekleyici 
etkileri olduğu için bazı kli-
nik durumlarda fayda sağ-

layabilir. Çocuk ve ergen psiki-
yatrisinde de belirli durumlarda, 
örneğin dikkat eksikliği ve hipe-
raktivite bozukluğu (DEHB), 
özgül öğrenme güçlüğü, otizm 
spektrum bozukluğu ya da ergen-
lik döneminde görülen bazı biliş-
sel şikâyetlerde, hekim uygun 
görürse destekleyici amaçla kul-
lanılabilir. Ancak burada altını 
özellikle çizmek gerekir: Sitiko-
lin hiçbir şekilde temel teda-
vinin yerine geçen bir seçenek 
değildir.

 Dikkat sorunlarında bu tür 
ürünler çözüm olarak görülebi-
lir mi?

Hayır, kesinlikle böyle bir 
genelleme yapmak doğru değil. 
Çünkü her dikkat sorunu aynı 
nedene dayanmaz. Dikkat eksik-
liği gibi görünen bir tablo, aslın-
da anksiyete bozukluklarından, 
depresyondan, uyku problem-

lerinden ya da öğrenme güçlük-
lerinden kaynaklanıyor olabilir. 
Dolayısıyla yalnızca belirti-
lere bakarak bir ürün kullan-
mak, altta yatan asıl sorunu göz-
den kaçırmamıza neden olur. Bu 
da hem çocuğun doğru tedavi-
ye ulaşmasını geciktirir hem de 
mevcut sorunun derinleşmesine 
yol açabilir.

TEK BAŞINA ÇÖZÜM DEĞİL
 DEHB tedavisinde bu tür 

desteklerin yeri nedir?
Dikkat Eksikliği ve Hiperakti-

vite Bozukluğu söz konusu oldu-
ğunda, birinci basamak teda-
vi bilimsel etkinliği kanıtlanmış 
stimülan ilaçlardır. Bu tedavi-
ler, uzun yıllardır yapılan çalış-
malarla etkinliği ve güvenilirliği 
ortaya konmuş yaklaşımlar-

dır. Sitikolin gibi madde-
ler ise bu tedavilerin alter-
natifi değildir. Ancak bazı 
durumlarda, hekimin gerek-
li görmesi halinde, tedaviye 
ek destek olarak değerlendi-
rilebilir. Yani tek başına bir 
çözüm değil, uygun vaka-
larda yardımcı bir unsur 
olarak düşünülmelidir.

FARKLI SAĞLIK 
SORUNLARINA DA 

YOL AÇABİLİR
 Kontrolsüz kullanı-

mın en büyük riski nedir?
En büyük risk, yanlış tedavi 

ve buna bağlı olarak doğru tanı-
nın gecikmesidir. Hekim kontro-
lü olmadan kullanılan her ilaç ya 
da destek ürünü, çocuğun gerçek 
ihtiyacını perdeleyebilir. Aile-
ler “bir şey yapıyoruz” düşün-
cesiyle rahatlayabilir ama aslın-
da altta yatan sorun çözülmediği 
gibi daha da ilerleyebilir. Ayrıca 

her ilacın ya da maddenin bireye 
özgü etkileri vardır; bu nedenle 
kontrolsüz kullanım farklı sağlık 
sorunlarını da beraberinde geti-
rebilir.

HEKİM ÖNERİSİ OLMADAN 
İLAÇ KULLANMAYIN!

 Ailelere bu noktada ne 
önerirsiniz?

Öncelikle sosyal medya, inter-
net ya da çevreden edinilen bil-
gilerle hareket edilmemeli. “Biri-
ne iyi geldi, bizim çocuğa da iyi 
gelir” yaklaşımı son derece yan-
lış ve risklidir. Hekim önerisi 
olmadan hiçbir ilaç ya da destek 
ürünü kullanılmamalı. Çocukla-
rın akademik başarısı için kim-
yasal destek arayışına girmek 
yerine, doğru tanı, uygun tedavi 
ve sağlıklı yaşam alışkanlıklarına 
odaklanmak gerekir.

 Son olarak eklemek istedi-
ğiniz bir şey var mı?

“Zihin açıcı” olarak sunu-
lan ürünlerin herkes için uygun 
olduğu düşüncesi doğru değil. 
Bu tür genellemeler hem yanıl-
tıcı hem de tehlikeli. Gelişigü-
zel kullanım kesinlikle öneril-
mez. Kalıcı ve sağlıklı bir başarı, 
ancak doğru tanı, bilimsel olarak 
kanıtlanmış tedavi yöntemleri ve 
düzenli yaşam alışkanlıklarıyla 
mümkündür.

BİLİNÇSİZ ZİHİN AÇICI İLAÇ BİLİNÇSİZ ZİHİN AÇICI İLAÇ 
KULLANMAK ÇOK RİSKLİKULLANMAK ÇOK RİSKLİ
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

SENAY 
GÜNCAVAR

SİLİVRİ Halk Eğitimi Merke-
zi’nin mozaik kursuna katı-
lan kursiyerlerin yıl boyunca 
hazırladığı eserler, “Zamanın 
Parçaları: Nefes” adlı sergi 
Oğuz Aral Sanat Galerinde 
sanatseverlerle buluştu.

Usta Öğretici Belgin Men-
küer’in rehberliğinde eğitim 
alan kursiyerlerin titizlikle hazır-
ladığı eserlerden oluşan “Zamanın 
Parçaları: Nefes” adlı Mozaik Ser-
gisi, sanatseverlerden büyük ilgi 
görüyor. Her bir parçası ayrı bir 
sabır ve özenle işlenen mozaikler, 
zamanın izlerini ve insan ruhunun 

derinliklerini yansıtan güçlü 
anlatımlarıyla dikkat çekiyor.

Kursiyerlerin aylar süren eme-
ğinin ürünü olan eserler; renk, 
doku ve kompozisyon açısından 
zengin bir çeşitlilik sunarken, 
aynı zamanda bireysel hikâyele-
ri de içinde barındırıyor. Sergi, 
sanatın iyileştirici gücünü ve 

üretmenin verdiği huzuru gözler 
önüne seriyor.

3 Mayıs’a kadar ziyaret edilebi-
lecek olan sergiye tüm sanatsever-
ler davet edilirken, ziyaretçiler bu 
özel eserleri yakından inceleme 
fırsatı bulacak.

      ZAMANIN İZLERİ       ZAMANIN İZLERİ 
MOZAİKLE HAYAT BULDUMOZAİKLE HAYAT BULDU

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SARIYER Bahçeköy Merkez 
Mahallesi Adnan Menderes Cad-
desi üzerinde bulunan 6 katlı 
binanın çatısında yangın meyda-
na geldi. Vatandaşlardan  alınan 
ihbarlar üzerine olay yerine Sarı-
yer, Hacıosman, İstinye, Maden, 
Kemerburgaz ve Şişli itfaiye 
ekipleri sevk edildi.Kısa süre içerisinde 
olay yerine ulaşan ekiplerin müdahale-
si sonucu yangın kontrol altına alınıp sön-
dürüldü. Maddi hasarın meydana geldiği 
olayda yaralanma ve can kaybı yaşanmadı.

6 katlı binanın 
ÇATISI YANDI

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Sınav döneminde “zihin açıcı” adı altında kullanılan ilaçlara karşı dikkat. LGS ve YKS Sınav döneminde “zihin açıcı” adı altında kullanılan ilaçlara karşı dikkat. LGS ve YKS 
maratonunun yaklaşmasıyla birlikte artan sınav baskısı, öğrencileri ve aileleri hızlı maratonunun yaklaşmasıyla birlikte artan sınav baskısı, öğrencileri ve aileleri hızlı 

çözüm arayışlarına yönlendiriyor. Ancak uzmanlara göre, dikkat artırdığı iddia edilen çözüm arayışlarına yönlendiriyor. Ancak uzmanlara göre, dikkat artırdığı iddia edilen 
ilaçların hekim kontrolü olmadan kullanılması, faydadan çok zarar getiriyorilaçların hekim kontrolü olmadan kullanılması, faydadan çok zarar getiriyor



AİLE ve Sos-
yal Hizmetler 
Bakanı Mahi-

nur Özdemir Göktaş, 
nisan ayı doğum yardı-
mı ödemelerinin dün 
itibarıyla annelerin hesaplarına 
yatırıldığını bildirdi. 

Bakan Göktaş, yaptığı yazılı 
açıklamada, 2025 Aile Yılı kap-
samında doğum yardımı miktarı-
nın güncellendiğini, 1 Ocak 2025 
itibarıyla doğan ilk çocuğa 5 bin 
lira tutarında tek seferlik, ikinci 
çocuğa aylık 1500 lira, üç ve son-
raki çocuklar için aylık 5 bin lira 

destek verildiğini belirtti.

16 MİLYAR LİRA
Bakan Göktaş, iki, üç ve üzeri 

589 bin 603 çocuk için düzen-
li ödeme yapıldığını da vurgu-
ladı. Aile Yılı’nda vatandaşlara 
verilen önemli desteklerden biri-
nin doğum yardımları olduğunu 
ifade eden Göktaş, şunları kay-

detti: 
“Bu kapsamda nisan ayı 

doğum yardımı ödemelerini 
bugün itibarıyla annelerin hesap-
larına yatırdık. 

Böylece bugüne kadar doğum 
yardımından faydalanan toplam 
990 bin 360 annenin hesabına 
15,9 milyar liralık ödeme gerçek-
leştirmiş olduk.” AA

TİCARET Bakanlığın-
ca taşınmaz satışlarında 
“ödeme sistemi” ile ilgi-
li hazırlanan yönetmelik 
değişikliği Resmi Gaze-

te’de yürürlüğe girdi. 
Düzenleme çerçevesinde, işlet-

melerin ve diğer gerçek veya tüzel 
kişilerin taşınmaz satışlarında öde-
menin bir kısmının veya tamamı-
nın nakit, havale, elektronik fon 
transferi veya Bakanlıkça belirlenen 
diğer ödeme yöntemleriyle yapıl-
ması halinde taşınmaz satış bede-
li ve taşınmaz mülkiyeti ile satış 
bedelinin eş zamanlı el değiştirme-
sini sağlayacak şekilde oluşturulan 
sistem üzerinden ödenecek. 

KULLANIM BEDELİ ALINACAK
Taşınmaz satış bedelinin bir 

kısmının veya tamamının banka 
veya finansman ve tasarruf finans-
man şirketlerince kredilendirilme-
si halinde kredi tutarı haricindeki 
ödemeler için ödeme sistemi kul-
lanılacak. Sistem üzerinden yapı-
lan her işlemde kullanım bedeli 
alınacak. Kullanım bedeli satıcı-
ya aktarılan taşınmaz satış bedelin-
den mahsup edilecek. 1 Temmuz’a 
kadar yapılacak taşınmaz satışların-
da söz konusu ödeme sistemi kulla-
nılmayabilecek. Bakanlık bu tarihi 

3 aya kadar uzatabilecek.

ARAÇ VE ALTIN DÜZENLEMESİ
Taşınmaz ticaretinin yanı sıra 

motorlu kara taşıtları ve kuyum 
ticaretine ilişkin yönetmelik deği-
şiklikleri de Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre, taşınmaz, motorlu 
kara taşıtları ve kuyum ticaretinde 
yetki belgeleri, ticaret ünvanı veya 
işletme adı değişikliği hariç olmak 
üzere, içeriğindeki bilgilerden her-
hangi birinde değişiklik olması 
durumunda tadil edilecek. 

Ticaret ünvanı veya işletme adı-

nın değişmesi durumunda yetki 
belgesi yenilenecek. Kuyum ve 
taşınmaz ticareti için tadil ve yeni-
leme başvurusu, değişikliğin ger-
çekleştiği tarihten itibaren 10 gün 
içinde, motorlu kara taşıtlarında ise 
30 gün içinde “Bilgi Sistemi” üze-
rinden yapılacak. AA
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EV SATIŞINDA ELDEN
ÖDEME DEVRİ BİTTİ

Doğum 
yardımı 
hesaba 
yatırıldı

1 Temmuz’dan itibaren nakit, havale, elektronik fon transferi veya diğer ödeme yön-
temleriyle yapılan taşınmaz satışlarında bedel ve mülkiyet eş zamanlı el değiştirecek DÜNYADA yatırımcıların altına yöneltti-

ği nakit miktarı, yılın ilk çeyreğinde tüm 
zamanların en yüksek seviyesine ulaşa-
rak 193 milyar dolar oldu. Dünya Altın 
Konseyinin, yılın ilk çeyreğine ilişkin 
“Küresel Altın Trendleri” raporu yayım-
landı. Rapora göre, küresel altın talebi ilk 
çeyrekte 2025’in aynı dönemine kıyasla 
yüzde 2 artarak 1230,9 tona ulaştı. Altın 
talebi, değişken fiyatlar nedeniyle gele-
neksel olarak ağırlık bazında takip edilse 
de bu yılın ilk üç ayındaki harcama tutarı 
dikkati çeken bir tablo ortaya koydu. 

Hacimdeki sınırlı büyümeye kar-
şın altın fiyatlarında yaşanan olağanüs-
tü artış, çeyreklik talep değerinin yüzde 
74’lük rekor bir sıçramayla 193 milyar 
dolara ulaşmasını sağladı. Yükselişin 
temel itici gücü, altının sergilediği güçlü 
performans oldu. AA

ZİRAAT Bankası, uluslararası piyasalar-
daki etkin kaynak yönetimi anlayışı doğ-
rultusunda 1,75 milyar dolar tutarında 
kaynak temin ettiğini bildirdi. 

Bankadan yapılan açıklamaya göre, 
Ziraat Bankasının sürdürülebilirlik bağ-
lantılı kredisinin performans kriterleri, 
yeşil varlık oranını destekleyen finans-
man faaliyetlerinin artırılması ve sürdü-
rülebilir tarım olarak belirlendi. 

Ziraat Bankası, mevduat dışı kaynak-
larını çeşitlendirme stratejisi kapsamın-
da 24 ülkeden 60 bankanın katılımıy-
la 849 milyon dolar ve 767 milyon avro 
olmak üzere iki dilimde toplam 1,75 mil-
yar dolar karşılığı sendikasyon kredi-
si temin ederek, geçen yıl sağladığı rekor 
sendikasyon kredisini yüzde 100 başarıy-
la yeniledi. AA

TÜRKİYE’Yİ mayısta yoğun veri gün-
demi bekliyor. Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat’ın, 2 Mayıs’ta Ordu’da düzenleye-
ceği toplantıda nisan ayı dış ticaret veri-
lerini açıklaması planlanıyor. 

Geçen ay mal ihracatının 21 mil-
yar 900 milyon dolar olduğunu belirten 
Bolat, “Bu, geçen yılın mart ayına kıyasla 
yaklaşık 1,5 milyar dolarlık azalışa teka-
bül etti.” ifadesini kullanmıştı. Türki-
ye İstatistik Kurumu (TÜİK), 4 Mayıs’ta 
nisan ayına ilişkin enflasyon verilerini 
kamuoyuna duyuracak. 

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), mart-
ta aylık bazda yüzde 1,94, Yurt İçi Üre-
tici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 2,3 
artış gösterirken yıllık enflasyon, tüketi-
ci fiyatlarında yüzde 30,87, yurt içi üreti-
ci fiyatlarında yüzde 28,08 olarak kayıtla-
ra geçmişti. AA

Altına talepte tüm
zamanların rekoru

Ziraat Bankası’na
1,75 milyar $ kredi

Gözler nisan ayı
enflasyonunda

Türkiye’de işsizlik oranı, martta bir önceki aya göre 0,3 puan azalarak 
yüzde 8,1 oldu. Genç işsizlik oranı, 0,5 puan azalışla yüzde 15,3 hesaplandı

TÜRKİYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK), mart ayına ilişkin iş 
gücü istatistiklerini açıkla-

dı. Buna göre, Türkiye genelinde 
15 ve daha yukarı yaş grubunda-
ki işsiz sayısı, martta bir önceki 
aya kıyasla 96 bin azalarak 2 mil-
yon 873 bin kişiye geriledi. 

İşsizlik oranı da 0,3 puan aza-
lışla yüzde 8,1 seviyesinde ger-
çekleşti. İşsizlik oranı, geçen 
yılın aynı ayına göre ise 0,1 puan 
arttı. İşsizlik oranı erkeklerde 
yüzde 6,8, kadınlarda yüzde 10,7 
olarak tahmin edildi. 

Söz konusu ayda 15-24 yaş 
grubunu kapsayan genç nüfustaki 
işsizlik oranı, martta bir önceki 
aya göre 0,5 puan azalarak yüzde 
15,3 oldu. Bu yaş grubunda işsiz-
lik oranı erkeklerde yüzde 12,8, 
kadınlarda yüzde 20,4 olarak 
hesaplandı. TÜİK, bazı aylara 
ilişkin verilerde revizyona gitti.

32.4 MİLYON İSTİHDAM
Mevsim etkisinden arındırıl-

mış istihdam edilenlerin sayısı, 

martta bir önceki aya kıyasla 226 
bin kişi artarak, 32 milyon 425 
bin kişi oldu. İstihdam oranı ise 
0,3 puan artışla, yüzde 48,5 ola-
rak gerçekleşti. 

Bu oran erkeklerde yüzde 66 
iken, kadınlarda yüzde 31,5 ola-
rak kayıtlara geçti. Mevsim etki-
sinden arındırılmış iş gücü, mart-
ta bir önceki aya göre 129 bin kişi 
artarak, 35 milyon 298 bin kişi-
ye ulaştı. İş gücüne katılma oranı 

ise 0,1 puan yükselişle, yüzde 
52,8 olarak gerçekleşti. İş gücüne 
katılma oranı erkeklerde yüzde 
70,8 iken, kadınlarda yüzde 35,3 
olarak hesaplandı. 

İstihdam edilenlerden referans 
döneminde iş başında olanların 
mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış haftalık ortalama fiili 
çalışma süresi, martta bir önce-
ki aya göre 0,8 saat azalarak, 41,7 
saat olarak gerçekleşti. AA

İŞSİZLİK ORANINDA
İYİMSERLİK HAKİM

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
nisan ayına ilişkin ekonomik güven 
endeksi verilerini açıkladı. Buna göre, 
martta 100,7 olan endeks, nisanda 
yüzde 1,5 gerileyerek 96,4 değerine 
indi. Tüketici güven endeksi, nisanda 
aylık bazda yüzde 0,5 artarak 85,5’e 
yükseldi. Aynı dönemde reel kesim 
güven endeksi, yüzde 1,4 azalışla 98,6 
olarak kayıtlara geçti. 

Hizmet sektörü güven endek-
si, yüzde 3,1 gerilemeyle 109,7 oldu. 
Perakende ticaret sektörü güven 
endeksi, yüzde 1,8 düşüşle 111,6, 
inşaat sektörü güven endeksi yüzde 
3,6 artarak 83,6 değerini aldı. AA

TARIM Kredi Grubu, 2025’te konso-
lide net karını 18 milyar liraya çıkar-
dı. Gruptan yapılan açıklamaya göre, 
Tarım Kredi Grubu, 2025’e ait finansal 
sonuçlarını duyurdu. 

Son yıllarda perakende sektörün-
de de büyüme ivmesi yakalayan grup, 
marketçilik faaliyetleri kapsamında 
yaklaşık 5 bin satış noktasıyla hizmet 
veriyor. Grup, nihai tüketiciye ulaşa-
rak hem üretici hem de tüketici açı-
sından stratejik bir köprü işlevi gör-
meyi sürdürüyor. 

Tarım Kredi Grubu, 2025’te bir 
önceki yıla göre aktif büyüklüğünü 
yüzde 50, öz kaynak büyüklüğünü 
yüzde 45 büyütürken, konsolide net 
karını 5 milyar liradan 18 milyar lira 
seviyesine yükseltti. AA

Ekonomik güven 
endeksinde azalma

Tarım Kredi’den
18 milyar lira kâr



İ
SRAİL ordusunun ateşkese rağ-
men Lübnan’ın güneyindeki 
Nebatiye kentine bağlı Cibşit 

beldesinde bir binaya düzenlediği 
saldırıda aynı aileden biri çocuk 5 
kişi yaşamını yitirdi. 

Lübnan resmi haber ajansı 
NNA’ya göre, İsrail ordusu gece 
saatlerinde Cibşit beldesinin El-
Cebel Mahallesi’nde “Behçet” 
ailesinin yaşadığı binayı bomba-
ladı. 

Yıkılan binanın enkazından 
aynı aileden biri çocuk 5 kişi-
nin cansız bedeni çıkarıldı. Sivil 
savunma ekiplerinin gece boyun-
ca enkaz kaldırma çalışmalarını 
sürdürdüğü belirtildi. 

İsrail ordusu, Lübnan’ın güne-
yindeki Sur kentinin Şema ve 
Nakura beldelerinde de evleri 
havaya uçurdu. 

Patlama sesleri Sur’un birçok 
beldesinden duyulurken, İsrail’e 

ait insansız hava araçlarının (İHA) 
kentin sahil kesiminde uçuşlarını 
sürdürdüğü aktarıldı. 

İsrail ordusu, Nebatiye’nin Bint 
Cubeyl ilçesine bağlı Hanin belde-

sine sabah saatlerinde hava saldı-
rıları düzenledi. 

Saldırılar nedeniyle bölgedeki 
altyapı, binalar ve elektrik şebeke-
lerinde ciddi hasar oluştu. AA

KÖRFEZ İşbirliği Kon-
seyi (KİK) Genel Sekre-
teri Casim Muhammed 
el-Budeyvi, Suudi Ara-
bistan’da gerçekleşen top-

lantıda, KİK ülkeleri arasındaki 
askeri entegrasyonun güçlendiril-
mesi ve balistik füzelere karşı erken 
uyarı sistemi projelerinin hızlandı-
rılması kararı alındığını belirtti. 

Genel Sekreter Budeyvi, Suudi 
Arabistan’ın Cidde kentinde düzen-
lenen KİK Olağanüstü İstişare Top-
lantısına ilişkin açıklama yayım-
ladı. Cidde’de bir araya gelen KİK 
liderlerinin Orta Doğu’da yaşanan 
gerilimin yanı sıra İran’ın KİK ülke-
leri ve Ürdün’e yönelik saldırıları-
nı görüştüklerini aktaran Budeyvi, 
bölgedeki krizi sonlandırabilecek 
diplomatik çözüm yolları ve Kör-
fez ülkelerinin güvenlik endişeleri-
ni giderecek anlaşma olanaklarının 
ele alındığına işaret etti.

TAHRAN’A GÜVENEMEYİZ
Söz konusu ülkelerdeki sivil 

tesisleri ve altyapıyı hedef alan İran 
saldırılarının kınandığını belirten 
Budeyvi, KİK ülkeleri ve Ürdün’ün 
egemenliğine yönelik saldırılar-
da can ve mal kaybının yaşandı-

ğını hatırlattı. Budeyvi, “Liderler, 
İran’ın söz konusu ülkelere yönelik 
saldırıların uluslararası hukuk ve 
iyi komşuluk ilkelerinin ağır ihlali 
anlamına geldiğini ifade etti. Bahsi 
geçen saldırılar, Körfez ülkeleri-
nin İran’a duyduğu güvenin ciddi 
anlamda sarsmasına yol açtı. Bu 
güvenin yeniden tesisi için İran’ın 
ciddi adımlar atması gerekir.” ifa-
delerini kullandı. Toplantıya katı-
lan liderlerin, Birleşmiş Milletler 
Şartı’nın 51. maddesi uyarınca üye 

ülkelerin bireysel ve toplu meşru 
müdafaa hakkına sahip olduğunu 
teyit ettiklerini aktaran Budeyvi, 
herhangi bir KİK üyesine olabilecek 
saldırının tüm ülkelere yapılmış 
sayılabileceğine dikkati çekti.

TEDARİK ZİNCİRİ ONARILACAK
Kriz sırasında zarar gören ener-

ji tesislerinin hızlı şekilde yeniden 
devreye alındığına vurgu yapan 
Budeyvi, enerji arzının sürdürüldü-
ğünü ve tedarik zincirindeki aksak-

lıkların giderildiğine işaret etti. KİK 
liderlerinin ayrıca, İran’ın Hürmüz 
Boğazı’nda seyrüseferi engelleme-
ye yönelik girişimlerini kesin şekil-
de reddettiğinin altını çizen Budey-
vi, Hürmüz Boğazı’ndaki seyrüsefer 
güvenliğinin yeniden sağlanma-
sının önemine dikkati çekti. Top-
lantıya katılan liderlerin, Körfez 
ülkeleri arasında ortak projelerin 
tamamlanmasının hızlandırılması 
talimatı verdiğini belirten 

Budeyvi, ulaştırma ve lojistik 
projeleri ile Körfez demiryolu pro-
jesinin hızla tamamlanmasının 
istendiğini kaydetti. KİK ülkeleri 
arasındaki elektrik bağlantı proje-
sinin öneminin değerlendirildiğini 
aktaran Budeyvi, ayrıca üye ülke-
ler arasında petrol ve doğalgaz boru 
hattı projesi ile su şebekesi bağlan-
tı projesinin kurulmasına yönelik 
adımların hızlandırılması ve strate-
jik Körfez rezerv bölgelerinin oluş-
turulmasına ilişkin çalışmaların 
ilerletilmesi talimatının verildiği-
ne işaret etti. Budeyvi, KİK ülkele-
ri arasındaki askeri entegrasyonun 
güçlendirilmesi ve balistik füzelere 
karşı erken uyarı sistemi projeleri-
nin hızlıca tamamlanmasının öne-
minin teyit edildiğini kaydetti. AA

ABD Başkanı Donald Trump, 
İngiltere Kralı 3. Charles ile 
İran’ın nükleer silah edin-

mesini engelleme konusunda 
aynı görüşü paylaştıklarını ifade 
etti. Kral Charles’ın ABD Kong-
resi’ndeki hitabının ardından 
onuruna verilen yemekte konu-
şan Trump, Orta Doğu’daki duru-
ma ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Trump, ABD’nin “Orta 
Doğu’da çalışma yürüttüğünü” 
belirterek, durumun çok iyi git-
tiğini savundu. İran’ın aske-
ri olarak yenildiğini ileri süren 
Trump, ABD’nin İran’ın herhan-
gi bir nükleer kapasiteye sahip 
olmasına karşı olduğunun altı-
nı çizdi.

SAVAŞI BİZ KAZANDIK
Trump, “O rakibi askeri ola-

rak mağlup ettik. Ve o rakibin bir 
daha asla nükleer silaha sahip 
olmasına izin vermeyeceğiz. 
Charles benimle bu konuda ben-
den daha da fazla hemfikir.” ifa-
delerini kullandı. Kral Charles’ı, 
Kongre’deki konuşması için teb-

rik eden Trump, “Demokratla-
rı ayağa kalkmaya ikna etti. Ben 
bunu hiç başaramamıştım. İna-
namadım. Aslında, onu herhan-
gi bir Cumhuriyetçi veya Demok-
rat’tan daha çok sevdiler.” dedi. 

Trump, iki ülke arasında 
“ebedi ve olağanüstü” bağ oldu-
ğunu, tarihin “Amerikan vatanse-
verliği ve İngiliz gururunun bir-
leşiminden daha güçlü bir güç 
görmediğini” belirtti. 

ABD Başkanı Trump, “Ameri-
ka’da başlayan Britanya İmpara-
torluğu elbette burada sona erme-
di. Britanya Adaları’nın evlatları, 
daha önce hiçbir ulusun yapma-
dığı kadar çok ülke kurdular ve 
daha fazla medeniyet yaydılar. 

Güneşin asla batmadığı İngiliz-
ce konuşulan bir dünya inşa etti-
ler ve özgür insanların her zaman 
örnek alacağı bir model oluştur-
dular.” diye konuştu.  AA
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İngiltere Kralı 3. Charles onuruna verilen yemekte konuşan ABD Başkanı Trump, 
İran’ın nükleer silah edinmemesi konusunda misafiriyle hemfikir olduğunu söyledi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

TAHRAN’IN NÜKLEER SİLAH
EDİNMESİ KABUL EDİLEMEZ

KOSOVA Meclisi, ülkenin Anayasa Mah-
kemesi’nin belirlediği sürede yeni cum-
hurbaşkanını seçememesi nedeniyle 
feshedilirken, ülkede 45 gün içinde yeni-
den erken genel seçim yapılacak. Koso-
va Meclisi Genel Kurulu, gün içinde bir-
kaç kez ülkenin yeni cumhurbaşkanını 
seçebilmek için toplandı. Muhalefet mil-
letvekillerinin boykot ettiği oturumda, 
cumhurbaşkanı seçiminin ilk turunun 
yapılabilmesi için gerekli olan milletve-
killerinin üçte ikisinin Genel Kurul’da 
hazır bulunması şartı sağlanamadı. Bu 
gelişme üzerine yerel saatle 23.00’te 
son kez toplanan Genel Kurul oturumu, 
yeni cumhurbaşkanını seçemeden saat 
00:00’da sona erdi. Kosova Meclis Baş-
kanı Albulena Haxhiu, oturumu sonlan-
dırırken yaptığı konuşmada, “Bu otu-
rum, bu sürecin ve bu yasama döneminin 
sonunu işaret ediyor. Anayasa Mahke-
mesinin kararına göre Meclis feshedilmiş 
sayılıyor ve seçimler Anayasal süre için-
de ilan edilecek” diye konuştu. AA

ÇİN, ABD ve Filipinler’in Balikatan aske-
ri tatbikatının sürdüğü bir dönemde, kıyı-
daş ülkelerle egemenlik ihtilafları yaşadı-
ğı Güney Çin Denizi çevresinde devriye 
yaptığını bildirdi. Çin Halk Kurtuluş 
Ordusunun Güney Cephe Komutanlı-
ğından yapılan açıklamada, komutanlı-
ğa bağlı donanma unsurlarının bölgede 
rutin devriye faaliyeti yürüttüğü belirtil-
di. Filipinler’in, Güney Çin Denizi’nde 
sorun yaratmak amacıyla bölge dışı ülke-
lerle organize ettiği devriye faaliyetleri-
nin barışa ve istikrara zarar verdiği savu-
nulan açıklamada, komutanlığa bağlı 
birliklerin Çin’in toprak bütünlüğü ve 
denizlerdeki hak ve çıkarlarını kararlılık-
la savunacağı, bölgesel barış ve istikrarı 
koruyacağı kaydedildi. AA

Kosova cumhurbaşkanını 
seçemeyince sandık kararı

Uzak Doğu’daki tatbikatı
Çin yakından takip ediyor

ARAPLAR İRAN FÜZELERİNE
ÖNLEM İÇİN KOLLARI SIVADIÖNLEM İÇİN KOLLARI SIVADIÖNLEM İÇİN KOLLARI SIVADI
ABD ve İsrail’in İran’a saldırısıyla başlayıp misillemeyle Orta Doğu’ya yayılan 
savaştan etkilenen Körfez ülkeleri erken uyarı sistemi kurmaya karar verdi

İ
SRAİL askerlerinin işgal altındaki 
Batı Şeria’da baskın düzenlediği Sil-
vad beldesinde ateş açması sonucu 1 

Filistinli hayatını kaybetti. 
Filistin Sağlık Bakanlığından yapılan 

açıklamaya göre, İsrail ordusu Ramal-
lah’ın kuzeyinde bulunan Silvad bel-
desine baskın düzenledi. Askerlerin 
ateş açması sonucu 37 yaşındaki Filis-

tinli Abdulhalim Ruhi Hamad hayatı-
nı kaybetti. İsrail ordusundan yapılan 
açıklamada da Silvad beldesinde İsra-
il baskınına karşı çıkan Filistinlilerin 2 
İsrail askerini yaraladığı belirtildi. 

İsrail askerlerinin bir Filistinliyi ateş 
açarak öldürdüğü kabul edilen açıkla-
mada, diğer bir Filistinlinin de gözaltına 
alındığı aktarıldı. AA

FİLİSTİNLİLERE ATEŞ AÇTI:
1 KİŞİ HAYATINI KAYBETTİ

ABD’NİN Bağdat Büyükelçiliği, Irak’ta 
hükümeti kurmakla görevlendirilen 
Ali Zeydi’ye başarı dileklerinde bulun-
du. Büyükelçilikten yapılan yazı-
lı açıklamada, “Zeydi’ye, tüm Iraklı-
ların beklentilerini karşılayabilecek 
bir hükümet kurma çabalarında en iyi 
dileklerimizi iletiyoruz.” ifadelerine 
yer verildi. Açıklamada, ABD’nin Irak 
halkıyla dayanışma içinde olduğu vur-
gulanarak, Zeydi’nin Irak’ın egemen-
liğini koruma, güvenliği güçlendirme, 
terörizmi sınırlandırma ve hem Ameri-
kalılar hem de Iraklılar için somut fay-
dalar sağlayacak müreffeh bir gelecek 
inşa etme yönündeki çabalarının des-
teklendiği belirtildi. Irak Cumhurbaş-
kanı Nizar Amedi, 27 Nisan’da Meclis-
teki en büyük grup olan Koordinasyon 
Çerçevesi’nin başbakan adayı olarak 
gösterdiği iş insanı Ali Zeydi’ye hükü-
meti kurma görevini vermişti. AA

ABD’den Irak hükümetini
kuracak Zeydi’ye destek

İSRAİL’İN LÜBNAN’A
SALDIRISINDA 5 ÖLÜ
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GÜVENLIK güçlerinin en zorlu 
koşullardaki lojistik ihtiyaçla-
rını karşılamak amacıyla geliş-
tirilen yüksek performanslı 

araçlar SAHA 2026’da tanıtılacak.Türki-
ye’nin ve Avrupa’nın en büyük savun-
ma, havacılık ve uzay sanayi kümelen-
mesi SAHA İstanbul organizasyonuyla 
düzenlenen SAHA 2026 Uluslarara-
sı Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi 
Fuarı, 5-9 Mayıs’ta İstanbul Fuar Merke-
zi’nde gerçekleştirilecek. Anadolu Ajan-
sının “Teknolojinin kalbi SAHA’da 
atacak” başlıklı dosyasının 
sekizinci habe-
rinde, Türk 
savunma 
sanayi-
si bün-
yesinde 
Kolu-
man 
Otomo-
tiv tara-
fından 
fuarda ser-
gilenecek ağır 

lojistik ve taktik araçlara yer verildi.
Koluman Otomotiv, SAHA 2026’da ope-

rasyonel verimliliği ve personel güvenliği-
ni odağına alan DERMAN ve KISRAK araç-
larının iki farklı segmentini tanıtacak. Bu 
kapsamda, DROPS ve Zırhlı AKTAN kon-
septleri ile Türk Silahlı Kuvvetleri envan-
terinde aktif görevde bulunan DERMAN 
aracının çekici versiyonu 8x8 DERMAN 
Çekici fuarda sergilenecek. DERMAN 
Çekici Araç, ana muharebe tank-
ları ve ağır paletli askeri 

platformların nakliyesi için yüksek kapa-
siteli lojistik destek sağlamak üzere yapı-
landırıldı. Çekici araçta, 625 HP (460 kW) 
güç üreten OM473 motor kullanılıyor. Ağır 
yükler altında kalkış ve seyir emniyetini 
artırmak amacıyla şanzıman sisteminde 
Turbo Retarder Kavrama (TRC) teknolo-
jisi yer alıyor. AA

HAYAT KURTARACAK
KISRAK 4x4
Koluman Otomotiv tarafından geliştirilen ve daha önce personel taşıyıcı versiyonu ile tanıtılan 
KISRAK platformu, SAHA 2026’da ilk kez tam donanımlı ambulans konseptiyle sergilenecek

TARIM ve Orman Bakanlı-
ğının, toprak kaynaklarının 
korunması ve sürdürülebi-
lir kullanımının sağlanması 
amacını taşıyan çalışması 18 
ildeki 34 ovayı kapsıyor

Tarım ve Orman Bakan-
lığı, toprak kaynaklarının 
korunması ve sürdürülebi-
lir kullanımının sağlanma-
sı amacıyla 2025’te 18 ildeki 
34 ovada 421 bin 914 hektar 
alanla ilgili koruma çalışma-
larını tamamladı. Bakanlık 
verilerinden derlenen bilgi-
lere göre, Tarımsal İzleme ve 
Bilgi Sistemi Projesi Arazi 
Kullanım Planlamasının 
(AKUP) temel altlığı olan 
1/5.000 ölçekli detaylı top-
rak etüt çalışmaları 10 ilde 
sona ererken 21 ilde devam 
ediyor, planlama kapsamın-
da 13 ilde ihale çalışmaları 
ise sürüyor.

Toprak etütleri tamamla-
nan Edirne, Tekirdağ, Yalo-
va ve Kırklareli illerinde 
1/5.000 ölçekli AKUP ihale 
süreciyle ilgili çalışmalar 
geçen yıl başlatıldı. Tarım-
sal üretim potansiyeli yük-
sek, erozyon, kirlenme, amaç 
dışı veya yanlış kullanımlar 
gibi çeşitli nedenlerle top-
rak kaybı ve arazi bozulma-
larının hızlı geliştiği ovala-
rın koruma altına alınması 
faaliyetleri de devam ediyor. 
Bu amaçla 2025’e kadar 73 
ildeki 468 ova olmak üzere 
toplam 9 milyon 448 bin 55 
hektarlık büyük ova koruma 
alanı ilan edildi.

Geçen yıl içerisinde 18 
ildeki 34 ovada 421 bin 914 

hektar alanla ilgili çalışma-
lar ile 10 ildeki büyük ova 
koruma alanlarıyla ilgili 
revize faaliyetleri sona erdi.

TOPRAK SINIFLAMASI 
ÇALIŞMALARI SÜRÜYOR

Toprak sınıflaması çalış-
maları çerçevesinde Edirne, 
Tekirdağ, Kırklareli ve Yalo-
va’da 931 bin hektar alan-
da ihaleye çıkıldı, 750 bin 
hektar alanda detaylı toprak 
etüt ve haritalama çalışma-
ları tamamlandı.

Çanakkale, İzmir, Bursa, 
Balıkesir, Aydın ve Mani-
sa’da 2,4 milyon hektar 
alanda yürütülen arazi çalış-
maları sona erdi. Bilecik, 
Kütahya, Eskişehir, Uşak, 
Afyonkarahisar, Isparta, 
Denizli, Burdur, Muğla ve 
Antalya’da 2,4 milyon hek-
tar tarım alanında ön büro 
çalışmaları bitti, arazi ve 
laboratuvar çalışmaları ise 
sürüyor.

Şanlıurfa, Diyarbakır, Ela-
zığ, Adıyaman, Malatya, 
Kahramanmaraş, Gaziantep, 
Kilis, Hatay, Osmaniye ve 
Adana’da 2025 yılı içerisin-
de başlaması planlanan 5,4 
milyon hektar alanda detay-
lı toprak etüt ve haritalama 
çalışmalarının ihalesi yapıla-
rak sözleşmeleri imzalandı.

Edirne, Tekirdağ, Kırk-
lareli, Yalova, Muğla, Bur-
dur, Eskişehir, Afyonkarahi-
sar ve Antalya’da 1,6 milyon 
hektar alanda detaylı toprak 
etüt haritalama faaliyetle-
ri kapsamında ihale hazırlık 
çalışmaları yapıldı. AA

422 bin hektarlık 
ova koruma 
altına alınacak

250 tona kadar çekme kapasi-
tesine sahip olan platform, 1000 
litreyi aşan yakıt deposuyla uzun 
mesafeli harekat sahalarında 
ikmal ihtiyacını minimize edecek 
şekilde tasarlandı. Zorlu aske-
ri standartlara cevap verecek 
şekilde geliştirilen araç, yüzde 
60 tırmanma eğimi ve 1200 mm 
derinliğe kadar sudan geçiş yete-
neğiyle arazi koşullarında sürek-
lilik sağlıyor. NATO standartların-
da karartma ışıkları ve geri görüş 
kameraları standart olan araç, 
ihtiyaca göre zırhlı kabin koruma-
sı ve KBRN filtrasyon sistemleri 
ile konfigüre edilebiliyor.

Personel taşıyıcı versiyonuy-
la daha önceki fuarlarda yer alan 
KISRAK platformu, SAHA 2026’da 
ilk kez tam donanımlı ambulans 
konseptiyle sergilenecek.

Araç, 330 HP (240 kW) motor 
ve Allison 3500 SP tam otoma-
tik şanzımanla donatıldı. Portal 
aks yapısı sayesinde 520 milimet-
re karın altı yüksekliğine ula-
şan KISRAK Ambulans, standart 
araçların geçemediği engebe-
li arazilerde tahliye imkanı sunu-
yor. Yaralı nakli sırasında kri-
tik önem taşıyan sarsıntı yönetimi 
için araçta helezon yaylı süspan-
siyon sistemi tercih ediliyor. Araç 
ana motorundan bağımsız çalı-
şabilen iklimlendirme sistemi-
ne sahip platform, 5 personel ve 2 
yatan hasta kapasitesi barındırı-
yor. NATO standartlarıyla uyum-
lu raylı yükleme sistemine sahip 
sedye yapısı bulunan araçta, can-
landırma ünitesi, oksijen destek 
sistemi, çeşitli tıbbi müdahale kit-
leri ve yanmaz malzemeden imal 
edilen ecza depolama alanları yer 
alıyor. AA

STANDART ARAÇLARIN  
GEÇEMEDİĞİ YERLERDEN 
TAHLİYE YAPABİLİYOR

Sürdürülebilir tarım 
finansmanı güç birliği

Kredi Garanti Fonu (KGF), Türkiye’de çiftçiler ve tarımsal işletme-
lerin finansmana erişimini güçlendirmek amacıyla Güneydoğu Av-
rupa Fonu (EFSE) ile sürdürülebilir tarıma yönelik yeni bir kefalet 
programının geliştirilmesi için işbirliği protokolüne imza attı. 
KGF Genel Müdürü 
Hasan Basri Kurt, imza 
töreninde yaptığı konuş-
mada, yeşil liste oluşma-
sı ve tarımın bu yöntemle 
desteklenmesi konusun-
da ciddi adımlar attıkları-
nı söyledi.

Tarımdaki yeşil liste-
nin daha önce Türkiye’de 
uygulanmış yöntem olma-
dığına dikkati çeken Kurt, 
“Bu, bizim hem ulusla-
rarası fonlara erişmemiz 
hem Türkiye’deki tarımın 
kalkındırılması hem sür-
dürülebilir tarımda israfı 
engelleyen, daha verimli 
tarım için katkı sağlaya-
cağını ve anahtar olacağı-
nı düşündüğümüz proje.” 
dedi. Kurt, şu an itibarıy-
la Tarım Kefalet Progra-
mı’nı açtıklarını, burada 
yaklaşık 30 milyar liralık 
limitin 10 bankaya tahsis 
edildiğini belirterek, sür-
dürülebilirliğin bambaşka 
pencere olarak önlerinde 
durduğunu dile getirdi.

Protokol kapsamında, 
EFSE’nin, Türkiye’de bazı 
bankalar aracılığıyla yak-
laşık 100 milyon avro-
luk kaynak sağlaması ve 
bu kaynağın “yeşil liste” 
kriterlerine uygun olarak 
tarım işletmelerine kul-
landırılması öngörülüyor. 

PROTOKOLÜN 
KAPSAMI

KGF’nin ise bu kredi-
lere eşlik edecek kefa-
let ürünü tasarlayarak, 
özellikle teminat yeter-
sizliği yaşayan işletmele-
rin finansmana erişimini 
kolaylaştırması hedefle-
niyor. Geliştirilecek Pilot 
Sürdürülebilir Tarım 
Kefalet Programı ile işlet-
me sermayesi ve yatırım 
kredilerine yönelik kısmi 
kredi garantileri sağlana-
cak. İklim dostu teknolo-
jiler, kaynak verimliliği 
ve çevresel sürdürülebi-
lirliği destekleyen tarım-
sal faaliyetler teşvik edi-

lecek. Yeşil liste kriterleri 
hem kredi hem de kefa-
let süreçlerine entegre 
edilerek standartlaştırıl-
mış sürdürülebilir tarım 
finansmanı yaklaşımı 
oluşturulacak.

Ayrıca, işbirliği kap-
samında KGF’ye özel 
teknik destek programı 
kurgulandı. Program çer-
çevesinde KGF’nin kefa-
let ürününün tasarımı 
ve operasyonel süreçle-
ri geliştirilecek. Yeşil liste 
KGF’nin Portföy Garanti 
Sistemi’ne entegre edile-
cek. “Yeşil liste” sürdürü-
lebilir tarımsal faaliyet-
ler ve yatırımlar olarak 
da biliniyor. Listede, pro-
tein bitkilerinin üretimi, 
tarımsal girdilerin verim-
liliği, su verimliliği, sıfır 
toprak işleme, organik 
üretim, arıcılık, döngüsel 
tarım, sürdürülebilir hay-
vancılık ve su ürünleri 
yetiştiriciliği gibi başlıklar 
yer alıyor. AA

Halkalı-Kapıkule Halkalı-Kapıkule 
Hızlı Tren Hızlı Tren 
test sürüşleri test sürüşleri 
başladıbaşladı
TÜRKIYE’NIN Avrupa ile 
yüksek standartlı demir yolu 
bağlantısını sağlayacak Hal-
kalı-Kapıkule Hızlı Tren 
Projesi’nin ilk etabında test 
sürüşlerine başlandı.

Projenin 153 kilomet-
relik Çerkezköy-Kapıkule 
kesiminde altyapı, üstyapı 
ve demir yolu bakım tek-
nik elemanları (EST) yapım 
çalışmaları tamamlandı. 

Çalışmaların tamamlanma-
sının ardından söz konu-
su hattın belli bölümlerinde 
test sürüşleri gerçekleştiril-
meye başlandı.

Yüksek hızlı tren setiyle 
belirlenen güzergahlar üze-
rinde geliş ve gidiş istikame-
tinde test sürüşü gerçekleşti-
rildi. Halkalı-Kapıkule Demir 
Yolu Projesi, 153 kilometre-
lik Kapıkule-Çerkezköy, 67 

kilometrelik Çerkezköy-Is-
partakule ve 8,4 kilometrelik 
Ispartakule-Halkalı etapların-
dan oluşuyor.

Edirne’yi hızlı tren ağıy-
la İstanbul’a bağlayacak proje 
kapsamında, yolcu trenleriy-
le seyahat süresinin 4 saatten 
1 saat 30 dakikaya, yük tren-
leriyle ise 8 saat 30 dakika-
dan 3 saat 30 dakikaya düşü-
rülmesi hedefleniyor. Saatte 

200 kilometre hıza uygun, 
çift hatlı, elektrikli ve sinyal-
li olarak inşa edilen hatla, 
hem yolcu hem de yük taşı-
macılığı yapılabilecek. Proje-
nin tamamlanmasıyla, tarihi 
İpek Demiryolu güzergahı-
nın Türkiye’den geçen bölü-
münün Avrupa bağlantısını 
oluşturan en önemli halka-
lardan birinin hayata geçiril-
mesi planlanıyor. AA
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MINIK ÇOBANLAR
YARIŞIYOR

Çanakkale’de 
Lapseki Kay-
makamlığınca 
hayata geçirilen 
proje kapsamın-
da, köylerde ya-
şayan 5-12 yaş 
arasındaki 36 
çocuk, “Boğaz’ın 
Minik Çobanları” 
yarışmasında bi-
rinci olmak için 
sahiplendikleri 
oğlak ve kuzula-
rı yetiştiriyor

BAŞKENT Caracas’taki YEE 
binasında etkinlik kapsa-
mında düzenlenen uygu-
lamalı mutfak atölyesin-
de, Türk mutfağının önde 
gelen lezzetlerinden mantı 
tercih edildi. Mutfağa gire-
rek mantı yapımının tüm 
inceliklerini öğrenen katı-
lımcılara, hamur açmadan 
iç harcın hazırlanmasına, 
mantı kapatma teknikle-
rinden pişirme aşamasına 
kadar her detay uygulamalı 
olarak gösterildi. Özellikle 
mantı kapatma aşamasında 
keyifli anlar yaşayan Vene-
zuelalı misafirler, el eme-
ğiyle hazırladıkları bu gele-
neksel lezzeti pişirmenin 
heyecanını yaşadı. Atölyede 
hazırlanan mantılar, sarım-
saklı yoğurt, kızdırılmış 
tereyağı ve özel baharatlı 
soslar eşliğinde servis edil-
di. Hazırladıkları yemekle-
ri tadan katılımcılar, Türk 
mutfağının bu özgün lezze-

tine tam not verdi.

GELENEKSEL TATLAR
Etkinlikte, mantının yanı 

sıra misafirlere simit, şeker-
pare ve revani gibi Türk 
mutfağının klasik ikramla-
rı da sunuldu. Yemek sonra-
sı ikram edilen Türk kahvesi 
eşliğinde yapılan sohbetler-
de, iki ülke arasındaki kül-
türel bağlar bir kez daha 
pekişti. YEE Koordinatö-
rü Hasan Nalbant, etkinliğin 
ardından yaptığı açıklama-
da, “Her ay düzenlediğimiz 
Türk Mutfağı Günleri ile 
Venezuela halkına kültürü-
müzün en lezzetli kapılarını 
açıyoruz. Bu ayki durağımız 
olan mantı, hem yapım süre-
ciyle hem de sunumuyla 
büyük beğeni topladı. Misa-
firlerimizin bu sanatı öğre-
nirken gösterdiği ilgi, bizi 
yeni etkinlikler için daha da 
motive ediyor.” ifadelerini 
kullandı. AA

TÜRKIYE Gençlik ve Eğiti-
me Hizmet Vakfı (TÜRGEV) 
öncülüğünde Kosova’da bir 
araya gelen gençler, dezen-
formasyona karşı ortak 
çözümler oluşturdu.

Vakıftan yapılan açıkla-
maya göre, TÜRGEV koordi-
nasyonunda, Türkiye Ulu-
sal Ajans desteğiyle yürütülen 
Erasmus+ Gençlik Akreditas-
yonu kapsamındaki Social 
Media and Responsible Thin-
king (S.M.A.R.T) projesi, Tür-
kiye, Kosova ile Kuzey Make-
donya’dan gençleri medya 

okuryazarlığı ve dezenformas-
yonla mücadele alanında bir 
araya getirdi. TÜRGEV, pro-
jenin tasarımından uygulama 
süreçlerine, uluslararası ortak-
lıkların yönetiminden katılım-
cı seçimine kadar tüm aşama-
larda koordinasyon görevini 
üstlendi. Kosova’da 13-22 
Nisan’da gerçekleştirilen proje 
kapsamında, üç ülkeden top-
lam 40 genç katılımcı sosyal 
medya okuryazarlığı, dezen-
formasyonla mücadele ve psi-
kolojik iyi oluş konularında 
eğitim aldı. AA

TÜRKIYE’NIN deniz üzeri-
ne dolguyla inşa edilen ikin-
ci havalimanı olma özel-
liğini taşıyan Rize-Artvin 
Havalimanı, yılın ocak-mart 
döneminde 294 bin 302 yol-
cuya hizmet verdi. Dev-
let Hava Meydanları İşlet-
mesi verilerine göre, geçen 
yıl ocak-mart döneminde 
225 bin 582 yolcuya hizmet 
veren havalimanını, bu yılın 
aynı döneminde 294 bin 302 
kişi kullandı.  Rize Valisi 
İhsan Selim Baydaş, göreve 
başladığı dönemde havali-
manında 1 milyonuncu yol-
cunun karşılandığını belir-
terek, yolcu sayısının her 

geçen yıl artacağını söyledi.
Yıl sonunda 1 milyon 

500 bin yolcu sayısına ulaş-
mayı öngördüklerini belir-
ten Baydaş, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Havalimanımız 
potansiyeli itibarıyla iyi kul-
lanılan ve sefer sayıları da 
başarılı bir biçimde artan, 
dolu dolu geçen bir hava-
limanı. Bunun bu manada 
geri dönüşlerini bu rakam-
lar bize veriyor, doğruluyor. 
Havalimanının bu dolulukla 
kullanılmasıyla her yönüy-
le sadece turizm değil, şeh-
rin ekonomisi, sanayisi için 
ciddi getirileri oluyor ve 
olmaya devam edecek.” AA

DERIN denizde boru indirme gemi-
si “Castorone”, Çanakkale Boğazı’ndan 
geçti. İspanya’dan Romanya’nın Kös-
tence Limanı’na giden, Bahama Ada-
ları bayraklı 325 metre boyunda ve 39 
metre genişliğindeki 102 bin 32 gros-
ton ağırlığındaki gemi, saat 07.00’de Ege 
Denizi yönünden Çanakkale Boğazı’na 
girdi. Boğaz, geminin geçişi nedeniyle 
tek yönlü olarak transit geçişlere kapatıl-
dı. Yaklaşık 2 saatte Çanakkale önlerine 
ulaşan geminin geçişine Kıyı Emniyeti 
Genel Müdürlüğüne ait “Kurtarma-16”, 
“Kurtarma-17”, “Kurtarma-20”, “Kurtar-
ma-22” römorkörleri ile “KEGM-9” hızlı 
tahlisiye botu eşlik etti. Geminin yanın-
da sahil güvenlik botları da hazır bulun-
du. Çanakkale Boğazı’nın, geminin Mar-
mara Denizi’ne açılmasının ardından 
normale döneceği bildirildi. AA

Türk mutfağının tatları 
Venezuela’da tanıtıldı

Rize-Artvin Havalimanı 
294 bin yolcu ağırladı

Gençler 
Kosova 
için ortak 
çözümler 
üretti

Denizde boru indirme 
gemisi Çanakkale 
Boğazı’ndan geçti

FAS’TAN evlilik nedeniyle Siirt’e gelen 
kadınlar Çok Amaçlı Toplum Merke-
zi’nde düzenlenen kursta Türkçe öğreni-
yor. Siirt Halk Eğitimi Merkezi Müdür-
lüğü bünyesinde Çok Amaçlı Toplum 
Merkezi’nde düzenlenen birinci ve ikin-
ci kademe okuma yazma kurslarına 
devam eden, çoğunluğu ev hanımı 30 
kadın arasında 8 Faslı gelin de bulunu-
yor. Kentte yaşayan ve Türk vatandaşla-
rıyla evli olan 8 Faslı kadın, iletişimleri-
ni kolaylaştırmak ve sosyal hayata daha 
aktif katılmak için kursa giderek Türkçe 
okuma yazma eğitimi alıyor. Yaklaşık 3 
ay süren eğitimi tamamlayan kadınlara 
sertifika veriliyor.

“DERSLER ÇOK KEYİFLİ 
GEÇİYOR”

Faslı kursiyerlerden Nadia Sriksane 
Nas (23), AA muhabirine, geçen yıl gel-
diği Siirt’e kısa sürede uyum sağladığı-
nı, kenti yakından tanımaya başladığını 

söyledi. Nas, “Türkiye’yi çok seviyorum. 
Burada evlendim. Buralı çok arkadaşım 
var ve çok rahatım. Kurslarda Türkçe 
öğreniyorum. Dersler çok keyifli geçiyor. 
Telefonda Türkçe mesajlaşabiliyorum.” 
dedi. Laila Ben Addı Pelen (32) de Tür-
kiye’ye evlendiği için geldiğini ifade 
ederek, Siirt’e kısa sürede uyum sağladı-
ğını belirtti. Pelen, “Kursa düzenli ola-
rak devam ediyorum. Arkadaşlarımız 
ve öğretmenimiz çok iyi. Sınıfımız çok 
güzel, Türkiye çok güzel. Konuşmam 
biraz iyi oldu. Artık hastaneye tek başı-
ma gidebiliyorum.” diye konuştu. Sami-
ra İlzam Tekin (44) de 1,5 yıl önce Siirt’e 
geldiğini anlatarak, “Öğretmenimiz çok 
iyi. Burada okumayı ve yazmayı öğre-
niyorum. Türkiye ve bu kurs çok güzel. 
Burada insanlar çok nazik ve iyi.” ifa-
delerini kullandı. Fatma Elbabs Kurşun 
(57) ise Türkiye’nin kendisi için ikinci 
ülke olduğunu anlatarak, burayı çok sev-
diğini ifade etti. AA

FASLI GELINLER
Türkçe öğreniyor

Siirt’te yaşayan ve 
Türk vatandaşla-
rıyla evli olan Faslı 
8 kadın sosyal 
hayata daha aktif 
katılmak için Çok 
Amaçlı Toplum 
Merkezi’nde dü-
zenlenen kursta 
Türkçe okuma yaz-
ma eğitimi alıyor

LAPSEKI Kaymakam-
lığı, kırsal yaşam kül-
türünü canlandırmak, 
çocukları üretimin 

merkezine almak, hayvancılık 
kültürünü gelecek nesillere 
aktarmak amacıyla “Boğaz’ın 
Minik Çobanları” projesi-
ni hazırladı. Tarım ve Orman 
Bakanlığının “Kırsalda Bere-
ket Küçükbaşa Destek” proje-
si ile Milli Eğitim Bakanlığı-
nın “Köklerden Gelen Miras: 
Aile” vizyonundan ilham alı-
nan projede, ilçeye bağlı 17 
köyden 5-12 yaş arasındaki 
36 çocuk, kendi yetiştirdikle-

ri veya bakımını üstlendikle-
ri kuzu ve oğlaklarla yarışma-
ya katılacak.

Yarışmada, sadece hayvan-
ların kalitesi değil, çocukla-
rın gelişimleri, hayvanlarıyla 
kurdukları bağ ve bu süreç-
teki rolleri de bütüncül bir 
şekilde puanlanacak. Veteri-
ner hekimler, hayvanın sağlık 
durumunu, beslenme düze-
nini, fiziksel gelişimini ve 
genel bakım kalitesini ince-
leyecek. İletişim uzmanları, 
çocuğun hayvanla kur-
duğu güven bağını, 
uyumunu ve doğal 

etkileşimini gözlemleyecek. 
Eğitimciler ise çocuğun ken-
dini ifade edebilme becerisi-
ni, bilinç seviyesini ve yetiş-
tiricilik hakkındaki bilgi 
düzeyini ölçecek.

OĞLAKLAR YENİ OYUN 
ARKADAŞLARI OLDU

Yarışmanın temel hede-
fi ise çocukları dijital ekran-
lardan uzaklaştırıp ataların-
dan miras kalan kadim toprak 

kültürüyle tanıştırmak ve 
hayvancılığı prestij-

li bir “aile mirası” 
olarak konum-

landırmak. 
Yarışma süre-
cinde göster-
dikleri çaba 
ve hayvanla-
rıyla kurduk-
ları bağ ile 
jüri değerlen-
dirmesinde 

dereceye giren 
çocukları teşvik 

etmek amacıyla 
ödüller verilecek.
Harmancık köyün-

de yaşayan Eçialan İlko-
kulu 3. sınıf öğrencisi 9 
yaşındaki Poyraz Özdemir ile 

aynı okuldan arkadaşı 4. sınıf 
öğrencisi 10 yaşındaki Efecan 
Sirkeli de “Pamuk” ve “Bon-
cuk” adını verdikleri oğlak-
larıyla yarışmaya hazırlanı-
yor. Okuldan geldikten sonra 
merada buluşan iki arkadaş, 
yeşillikler içindeki arazide 
oğlaklarını hem güdüyor hem 
de eğleniyor.

Özdemir, okuldan gel-
dikten sonra meraya gide-
rek oğlağıyla vakit geçirdiği-
ni, onu eğitmeye çalıştığını, 
hayvanları çok sevdiğini söy-
ledi. Sirkeli de “Pamuk” adlı 
oğlağıyla yarışmaya hazırlan-
dığını ve kazanmak istediği-
ni belirtti.

Lapseki Kaymakamı Cafer 
Ekinci, projeyle çocukları 
kökleriyle buluşturmayı, aile 
mesleklerinin değerini anlat-
mayı ve aşılamayı amaçladık-
larını dile getirerek, “Her şey-
den önemlisi, çocuklarımıza 
dijital dünyanın dışında daha 
güzel bir hayatın var oldu-
ğunu anlatabilmek. Çobanlık 
mesleğinin ne kadar kıymetli 
olduğunu hem çocuklarımıza 
hem de tüm vatandaşlarımıza 
anlatmayı hedefledik.” ifade-
lerini kullandı. AA

Orta Doğulu yatırımcılar İzmir’e çıkarma yaptı
İZMIR’DE düzenlenen “Built in İzmir 
2026 - Middle East Masterclass” etkinli-
ği, Orta Doğu pazarının önde gelen yatı-
rımcılarını, Türk girişimcilerle bir araya 
getirdi. IzQ Girişimcilik ve İnovasyon 
Merkezi’ndeki etkinlik, Yazılım ve Bili-
şim Sanayicileri Kümelenme Derneği 
(YABİSAK) ve IzQ stratejik ortaklığında, 

Enerji Sanayicileri ve İş İnsanları Derne-
ği, Türkiye İş Bankası ve İzmir Kalkınma 
Ajansı paydaşlığıyla düzenlendi. 

Etkinliğin açılışında konuşan YABİSAK 
Başkanı Faruk Güler Türkiye ile Orta Doğu 
ülkeleri arasında somut, gerçek ve sürdü-
rülebilir bir ticari büyüme inşa etmek için 
bir arada olduklarını belirterek, güçlü eko-

sistemlerin, stratejik işbirlikleri ve sınır-
lar ötesi erişim kabiliyetleriyle sağlandığı-
nı ifade etti. IzQ Girişimcilik ve İnovasyon 
Merkezi Genel Müdürü Tuba Kesen Umar, 
bölgede girişimciliği ve inovasyonu teşvik 
etmek, yerel yetenekler ile küresel ölçek-
teki fırsatlar arasında köprü kurma misyo-
nuyla kurulduklarını söyledi. AA
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MUŞ’TA fotoğraf kursuna katılan üni-
versite öğrencileri, usta öğreticilerden 
aldıkları eğitimle fotoğrafçılığın incelik-
lerini öğreniyor. Halk Eğitimi Merkezi 
ile Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü Genç 
Ofis Merkezinin işbirliğinde düzenle-
nen kursa katılan öğrenciler önce teorik, 
daha sonra uygulamalı eğitim alıyor.

Kursiyerler, teorik eğitimlerin ardın-
dan kentin tarihi mekanları ve doğal 
güzelliklerinin bulunduğu alanlara 
giderek usta öğreticilerden öğrendik-
lerini sahada uygulayarak kendilerini 
geliştiriyor. Usta öğreticiler eşliğinde 
Köşk Şelalesi, lavanta tarlaları ve tari-
hi Murat Köprüsü’ne giden öğrenci-
ler, fotoğraf çekerek kursta öğrendikle-
rini uygulamaya çalıştı. Usta öğreticisi 
Kenan Demir, teorik derslerin ardın-
dan kentin tarihi mekanlarını, doğal 
güzelliklerini gezip fotoğraf çektikleri-
ni belirtti. AA

Mardin’in tanıtımına
fotoğrafçılardan katkı

SANATSEVERLER KONSER
VE OYUNLARA DOYACAK
İstanbul Devlet Tiyatrosu, Mecidiyeköy Büyük Sahne’de ‘Büyük Romulus’ oyununu sahneye İstanbul Devlet Tiyatrosu, Mecidiyeköy Büyük Sahne’de ‘Büyük Romulus’ oyununu sahneye 
taşıyacak. TRT İstanbul Radyosu Caz Orkestrası, AKM Tiyatro Salonu’nda seyirciyle buluşacaktaşıyacak. TRT İstanbul Radyosu Caz Orkestrası, AKM Tiyatro Salonu’nda seyirciyle buluşacak

ŞANLIURFA’DA, geçmişte yay-
gın olarak kullanılan ancak tekno-
lojinin gelişmesiyle unutulmaya 
yüz tutan keçecilik, baba ile oğlu-
nun emeğiyle yaşatılmaya devam 
ediyor. Kentte 35 yıldır keçecilik 
yapan 46 yaşındaki Kadir Karcı, 
mesleğini küçük yaşlardan itiba-
ren yanında yetiştirdiği 18 yaşın-
daki oğlu Yasin Karcı’ya aktara-
rak geleneksel el sanatını geleceğe 
taşımaya çalışıyor. 

DÖRDÜNCÜ KUŞAK
Koyun yününün taranması, 

serilmesi, dövülmesi ve şekil-
lendirilmesi gibi zahmetli aşa-
malardan geçen keçe, Karcı aile-

sinin atölyesinde geleneksel 
yöntemlerle üretiliyor.

Kadir Karcı, mesleğin dede-
lerinden kendilerine miras 
kaldığını söyledi. Keçecili-
ği yaşatmak için yıllardır tez-
gahın başından ayrılmadığı-
nı dile getiren Karcı, “Mesleği 
babamdan öğrendim. Dördüncü 
kuşak olarak devam ettiriyorum. 
Oğlum da yanımda çalışıyor, 
onu yetiştiriyoruz. Gücümüz 
yettiğince bu mesleği sürdürme-
ye devam edeceğiz.” dedi. Son 
dönemde keçeye ilginin yeni-
den arttığını dile getiren Karcı, 
ürünlerini şehir içi ve şehir 
dışına sattıklarını belirtti. AA

Geleneksel sanatıGeleneksel sanatı
baba-oğul yaşatıyorbaba-oğul yaşatıyor

İ
STANBUL hafta boyunca 
sergi, konser ve tiyatro oyun-
larından oluşan geniş bir yel-
pazede birçok etkinliğe ev 

sahipliği yapacak. İstanbul Dev-
let Tiyatrosu, 30 Nisan-2 Mayıs’ta 
Mecidiyeköy Büyük Sahne’de 
Friedrich Dürrenmatt’ın klasikleş-
miş eseri “Büyük Romulus” oyu-
nunu tiyatroseverlerle buluştura-
cak. Eugene Ionesco’nun absürt 
tiyatro dilini sahneye taşıyan “Ger-
gedanlar” oyunu, 2 ve 3 Mayıs’ta 
AKM Tiyatro Salonu’nda izleyi-
ci karşısına çıkacak. Kimlik ve 
aidiyet sorgulamalarını merkezi-
ne alan, Murat Taşkent’in yazıp 
yönettiği “Muallak” adlı yapım, 1 

ve 2 Mayıs’ta Mecidiyeköy Stüdyo 
Sahne’de sanatseverlerin beğenisi-
ne sunulacak.

SEZONUN SON OYUNLARI
İstanbul Büyükşehir Belediye-

si Şehir Tiyatroları’nda 2 Mayıs’ta 
sezon sona eriyor. Şehir Tiyatro-
larında sezonun son oyunları 2 
Mayıs’a kadar izleyicinin beğe-
nisine sunulacak. Harbiye Muh-
sin Ertuğrul Sahnesi’nde “Fos-
forlu Cevriye”, Müze Gazhane’de 
“İkinci Perdenin Başı” ve “Öyle-
ce Durur Zaman” oyunları sahnele-
necek. Üsküdar Musahipzade Celal 
Sahnesi “Cadı Kazanı”, Kağıtha-
ne Sadabad Sahnesi “Haramiler” 

ve Ümraniye Sahnesi de “Bir Ziya-
ret”, Üsküdar Kerem Yılmazer Sah-
nesi’nde “Ben Medea Değilim” 30 
Nisan ve 2 Mayıs’ta sahnelenecek. 

FSM Kültür Sanat Merkezi-Ra-
sim Öztekin Sahnesi’nde ise 2 
Mayıs’ta “Maviydi Bisikletim” 
oyunu izlenebilecek. TRT İstanbul 
Radyosu Caz Orkestrası, “Dünya 
Caz Günü”ne özel gerçekleştireceği 
konserle 30 Nisan’da AKM Tiyat-
ro Salonu’nda sahne alacak. Piya-
nist Emir Ersoy’un konuk sanatçı 
olarak katılacağı konserde davulda 
Volkan Öktem, basta Eylem Pelit 
ve perküsyonda Aleixi R. Cont-
reras cazseverlere ritim dolu bir 
müzik ziyafeti sunacak. AA

DIYARBAKIR’DA lise öğrencile-
ri, İngilizce tiyatro yarışmasıyla hem 
“aile” kavramını sahneye taşıyor hem 
de yabancı dil becerilerini geliştiri-
yor.  İl Milli Eğitim Müdürlüğü AR-GE 
Birimince “Aile Yılı” dolayısıyla lise 
öğrencilerinin İngilizceyi yaratıcı ve 
sanatsal biçimde kullanmaları, drama 
yoluyla iletişim, özgüven ve takım 
çalışması becerilerinin geliştirilme-
si ve aile kavramının sevgi, dayanışma 

ve kültürel değerler çerçevesinde sah-
neye taşınması amacıyla “Young Voi-
ces on Stage (Sahnedeki Genç Sesler)” 
projesi hayata geçirildi. Proje kapsa-
mında kent genelindeki devlet ve özel 
18 okulda okuyan 190 lise öğrenci-
si “aile” temasıyla yaklaşık 6 ay süren 
emekle hazırladıkları tiyatro oyunla-
rını nisan ayı boyunca belirlenen tak-
vim doğrultusunda Kayapınar Halk 
Eğitim Merkezi Konferans Salonu’nda 
sahneliyor. Seçici kuruldaki jüri üye-
leri oyunları değerlendiriyor. 

GALA HEYECANI
Gösterimlere veliler de davet edi-

lerek, öğrencilerin sahnelediği tiyat-
ro oyunlarında “aile” temasının pekiş-
tirilmesi sağlanıyor. Sahnelenen 18 
tiyatro oyunundan en çok puanı ala-
rak birinci seçilen oyunun bugün 
gerçekleştirilecek gala programında 
seyirci ile buluşturulması planlanı-
yor.  Proje ile hem dil hem de oyuncu-
luk konusunda yetenekli öğrencilerin 
belirlenerek, Diyarbakır Devlet Tiyat-
roları’na yönlendirilmesi hedefleni-
yor. AA

YETENEKLI LISE ÖĞRENCILERINE
TIYATRODA KARIYER IMKANI VAR
Diyarbakır’da okuyan 
gençler hazırladıkla-

rı aile temalı tiyatro 
oyunlarını sergiliyor. 
Seçici kurul tarafın-

dan seçilen yetenekli 
sanatçı adayları 

Devlet Tiyatroları’na 
yönlendiriliyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim	Mutfakta
16:45	 Arka	Sokaklar
18:30	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00	 Gol	Kralı
21:45	 The	Traitors 
 Türkiye
23:30	 Arka	Sokaklar
02:00	 Gelinim	Mutfakta
04:30	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
00.15	 Kıskanmak
03.00	 Kefaret

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
13:00	 Spor	Stüdyosu
14:30 61.	Cumhurbaşkanlığı 
	 Bisiklet	Turu	5.	Etap
16:30	 Gündem	Futbol
18:30	 Dünyadan	Spor
19:00	 Aktüel	Futbol
21:00	 Avrupa	Stüdyosu
22:00	 Nottingham	Forest 
	 Aston	Villa
00:00	 Avrupa	Stüdyosu
01:30	 Spor	Artı

06.35	 Beni	Böyle	Sev
09.20	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.35	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
22.00	 Shakhtar	Donetsk 
	 Crystal	Palace
00.15	 Cennetin	Çocukları

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Sevdiğim	Sensin
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
03:00	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Dosta	Doğru
01:	20	 Kuruluş	Orhan
04:	00	 Ateş	Kuşları

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Belalı	Tanık
22:30	 Çılgın	Joe
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Kızılcık	Şerbeti

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Gece	Görüşü
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni
02:15	 Gerçek	Fikri	Ne?

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



BİR dönem Güzel-
cespor’da da 
altyapıda antre-
nör olarak görev 
yapan Uğurcan 
Hatun yeniden 
sahalara dönmek 
için hazırlanıyor. 
Daha önce Güzel-
cespor’un yanı 
sıra Beşiktaş ve 
Damlaspor altya-
pılarında da görev 
yapan genç çalış-
tırıcının UEFA C diplomasına sahip 
olduğu kaydedildi. Genç çalıştırıcının 
spor akademisi mezunu olduğu, kari-
yerine şimdilik altyapılarda devam 
etmek istediği, gelen teklifler arasın-
dan bir tercih yapacağı bildirildi. 

BİRİKİM AKTARIMI
Kısa bir ara verdiği kariyerine yeni 

sezonda yeniden devam etmek istedi-
ğini ifade eden Hatun amacının Türk 
futboluna katkı sunmak olduğunu 
söyledi. Hatun “Bizim amacımız geç-
mişten geleceğe bir köprü oluşturup 

oyunculara bilgi birikimimi-
zi miras yoluyla aktararak 
Türk futboluna katkı sağ-
lamak istiyorum. Teklifler 
var. Yeni sezon öncesi en iyi 
teklifi değerlendirip uzun 
yıllar Türk futboluna katkı 
sağlamak istiyorum” diye 
konuştu.

UEFA Avrupa Ligi’nde yarı final ilk 
maçları bu akşam yapılacak. Avrupa fut-
bolunun kulüp düzeyindeki iki numa-
ralı organizasyonunda Portekiz ekibi 
Braga, TSİ 22.00’de Alman temsilcisi 
Freiburg’u konuk edecek. Diğer eşleş-
mede İngiliz ekipleri Nottingham Forest 
ile Aston Villa, aynı saatte karşı karşıya 
gelecek. Karşılaşmaların rövanşları, 7 
Mayıs Perşembe günü oynanacak. AA

UEFA Konferans 
Ligi’nde yarı final 
ilk maçları bu akşam 
yapılacak. Avrupa 
futbolunun kulüp 
düzeyindeki üç 
numaralı organizas-
yonunda yarı final 
ilk maçları bu akşam 
oynanacak. Arda 
Turan’ın çalıştırdığı Ukrayna ekibi 
Shakhtar Donetsk, İngiltere temsilcisi 
Crystal Palace’ı TSİ 22.00’de ülkesin-
deki savaş nedeniyle Polonya’nın Kra-
kow kentinde konuk edecek. Turan, 
Crystal Palace’ı elemeleri durumunda 
Fatih Terim’in ardından kulüp turnu-
valarında takımını finale çıkartan ikin-
ci Türk teknik direktör olacak. İspanya 
ekibi Rayo Vallecano da Fransa tem-
silcisi Strasbourg ile TSİ 22.00’de 
karşılaşacak. Müsabakaların rövanşı, 7 
Mayıs Perşembe günü oynanacak. AA

FIFA, 2026 Dünya Kupası’nda müca-
dele edecek ülkelere 871 milyon dolar 
dağıtılacağını duyurdu. FIFA’dan 
yapılan açıklamaya göre FIFA Konseyi, 
2026 Dünya Kupası’nın ev sahiplerin-
den Kanada’nın Vancouver kentinde 
bir araya geldi. Konsey, turnuvaya 
katılacak 48 takıma dağıtılacak para 
ödülünü yüzde 15 artırarak toplamda 
871 milyon dolara çıkarmayı kabul 
etti. 2026 FIFA Dünya Kupası, ABD, 
Kanada ve Meksika’nın ortak ev sahip-
liğinde, 11 Haziran-19 Temmuz tarih-
leri arasında gerçekleştirilecek. AA

TEKNİK direktör 
Okan Buruk yöne-
timinde bu sezon 
Trendyol Süper 

Lig, UEFA Şampiyonlar 
Ligi, Ziraat Türkiye Kupa-
sı ve TFF Süper Kupa’da 
mücadele eden Galatasaray 
yerli futbolcularının katkı-
larıyla başarılı bir dönem 
geçiriyor. Galatasaray, 
32. haftada Samsunspor’a 
konuk olacağı maçı kazan-
ması durumunda Trendyol 
Süper Lig’de üst üste 4, 
toplamda ise 26. şampi-
yonluğa ulaşacak. Galata-
saray’da yerli oyuncuların 
performansı bu sezonki 
başarılarda etkili oldu.

ABDÜLKERİM 
İSTİKRARLI

Abdülkerim Bardakcı, 
sarı-kırmızılılarda tüm fut-
bolcular arasında en fazla 
süre alan isim konumunda 
bulunuyor. Bu sezon 28 
Süper Lig, 11 Şampiyon-
lar Ligi ve ikişer Türkiye 
Kupası ile TFF Süper Kupa 
müsabakasında görev alan 
Abdülkerim, toplamda 
3 bin 565 dakika sahada 
kaldı. Tecrübeli oyuncu, 
savunma performansının 
yanı sıra bu sezon liderli-
ğiyle de ön plana çıktı.

GOLLERDE 
BARIŞ ALPER 

Barış Alper Yılmaz, bu 
sezon Galatasaray’daki en 
golcü yerli oyuncu oldu. 
Sezon başından beri 28 
lig, 12 Şampiyonlar Ligi, 5 
Türkiye Kupası ve 2 TFF 
Süper Kupa müsabakasına 
çıkan milli oyuncu, 3 bin 
546 dakika sahada kaldı. 

Söz konusu 47 maçta 12 
kez ağları sarsan Barış 
Alper, bu sezon sarı-kır-
mızılı takımdaki en golcü 
yerli oyuncu olmayı başar-
dı.  Galatasaray’ın milli 
oyuncusu Yunus Akgün, bu 
sezon toplamda 9 kez ağları 
sarstı. Teknik kalitesi ve 
hızıyla hücum hattında bir-
çok farklı pozisyonda görev 
alabilen Yunus, sezon 
başından beri 26 Süper Lig, 
9 UEFA Şampiyonlar Ligi, 
3 Türkiye Kupası ve 2 TFF 
Süper Kupa maçında görev 
aldı. Toplam 2 bin 317 
dakika sahada kalan Yunus, 
9 kez rakip fileleri havalan-
dırdı.

UĞURCAN KALEYİ 
KAPATTI

Galatasaray’ın file bek-
çisi Uğurcan Çakır, kalede 
gösterdiği performansla 
sarı-kırmızılıların Şampi-
yonlar Ligi’nde ve Süper 
Lig’de başarılı olmasını sağ-
ladı. Uğurcan, ligde çıktığı 
24 maçta 8 kez rakiplerine 
gol izni vermezken, 19 kez 
topu ağlarından çıkardı. 
Sarı-kırmızılılar, ayrıca 
Günay Güvenç ve Uğurcan 
Çakır’ın kaledeki perfor-
mansları sayesinde ligin en 
az gol yiyen ekibi olmayı 

başardı. File bekçisi, Şam-
piyonlar Ligi’nde gösterdiği 
performansla da Galatasa-
ray’ın son 16 turuna kalma-
sını sağladı. Galatasaray’ın 
milli oyuncusu Eren Elma-
lı, sezon başından beri tüm 
kulvarlarda 39 kez maça 
çıktı. Bu sezon Süper Lig’de 
23, Şampiyonlar Ligi’nde 
10, Türkiye Kupası’nda 
4 ve TFF Süper Kupa’da 
2 kez forma giyen Eren 
Elmalı, 2 bin 189 dakika 
sahada kaldı. Milli oyuncu, 
bu maçlarda 4 gol kaydetti. 
Ayrıca sol bek rotasyonun-
da yer alan Eren, Senegalli 
Ismail Jakobs ile girdiği 
forma mücadelesinde takım 
arkadaşının performansı-
nı yükseltmesine katkıda 
bulundu.

TAKIMIN AĞABEYLERİ
Galatasaray’ın Türk 

oyuncularından Kaan 
Ayhan, Günay Güvenç ve 
İlkay Gündoğan, bu sezon 
tecrübeleriyle takıma des-
tek verdi. Kaan Ayhan, 
Günay Güvenç ve İlkay 
Gündoğan, saha içindeki 
performanslarının dışında 
gösterdikleri lider özel-
liklerle kritik dönemlerde 
sarı-kırmızılı takıma destek 
oldu. AA

SİLİVRİ kulüpleri arasında 
dev dayanışma. Gümüşyakas-
por Kulüp Başkanı Feyyaz 
Özçakıcı, kulüp müdürü 
Telat Tunç ve yönetim kuru-
lu üyesi Zekeriya Öztekin 
bugün Büyükkılıçlıspor kulüp 
binasını ziyaret ederek kulüp 
başkanı Göksel Zıroğlu’nun 
misafiri oldu. Ziyaretten oldukça 
memnun kalan kırmızı siyahlı kulü-
bün başkanı Zıroğlu Gümüşyakaspor 
heyetine Büyükkılıçlıspor armalı atkı 
hediye etti. Ziyarette karşılıklı fikir 
alışverişi yapılırken karşılıklı ziyaret-
lerin sürdürüleceği mesajı da verildi.

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Çantaköyspor’da 
yönetim kurulu yaptığı ilk top-
lantıda görev dağılımına gitti.  
Kulüp tarafından yapılan açık-
lamada görev dağılımı kamuo-
yu ile paylaşıldı.  

Kulüp başkanlığı görevine 
Atakan Kasapoğlu getirilirken, 2. 
Başkan ve Başkan Vekili olarak 
Nuri Çolakoğlu’nun görev yapacağı 
belirtildi.

GENEL SEKRETER DEMİR
Asbaşkanlık görevleri Kadri 

Arabacıoğlu, Fatih Erboy ve Halil 
Şahin’e emanet edilirken, Başkan 
Yardımcılıklarında Rasim Gürses, 
Erdem Büyükkara, Ahmet Örnek, 
Ali Şahin ve Mustafa Altıntartı 

isimlerine görev verildi. Kulü-
bün mali yapısını yönetecek 
Saymanlık görevini Yekta 
Güreş ve Ataberk Budak üst-
lenirken, Genel Sekreterlik 
görevine Gökay Demir getirildi. 
Genel Kaptanlık görevinde 
ise Bülent Yüksel ve Ataberk 
Budak’n yer alacağı, basın söz-

cülüğü görevini ise Ali Şahin ve 
Volkan Malkoç’un birlikte yürüte-
cekleri öğrenildi. 

Futbol yapılanmasında da geniş 
bir kadro dikkat çekti. Futbol Şube 
Sorumluluğunu Bülent Yüksel ve 
Harbi Öztürk üstlenirken, altyapı 
sorumluluğunda Veysel Kırlan-
gıç, Görkem Demir, Erdal Doğan, 
Musa Gül ve Çağlar Çalışkan görev 
yapacağı açıklandı. Futbol Okulu 
Sorumluluğu ise Ali Şahin, Serdar 

Doğan ve Akif Görler’e verildi.

ESNAF İLE SICAK TAMAS
Taraftar ilişkilerinde Selimcan 

Tokcan ve Volkan Özkök görev 
alırken, kulüp binası ve tesisler-
den Hasan Sağlam’ın sorumlu 
olacağı ifade edildi. Sosyal medya 
yönetimi Ataberk Budak’a emanet 
edilirken, hukuk işlerini Özgür 
Öztürk yürüteceği bildirildi. Esnaf 
ve halkla ilişkiler biriminde ise 
Haydar Gürcan, Umut Aday, Özcan 
Aksakal ve Sedat Sakız görev yapa-
cakları kaydedildi. Yeni yönetim 
yapılanmasıyla birlikte Çanta-
köyspor’un hem sportif hem de 
kurumsal anlamda daha güçlü bir 
yapı oluşturmayı hedeflediği ifade 
edildi.

SAYFA 1030 NİSAN 2026 PERŞEMBE

SPORSPOR

BÜYÜKÇEKMECE Beledi-
yespor U 15 Teknik Sorum-
lusu Emrah Polat altyapıda 
kendileri için oyuncuların 
fiziksel ve mental sağlık-
larının önemli olduğunu 
onların iyi bir birey ve 
sporcu olmaları yönünde 
çalıştıklarını söyledi. Polat 
“Altyapıda öncelikli ama-
cımız futbolcuların fiziksel 
ve mental sağlığını zinde 
tutup hem iyi bir birey hem 
de iyi bir sporcu olması 
yönünde çalışmalar yapmak. 
Bu çalışmalar sırasında elit 
olabilecek sporcuları da aka-
demi liglerinden profesyonel 
kulüplere transferini sağlı-
yoruz. Elit olmayacak spor-
cular da muhakkak oluyor. 
Onları da topluma 
iyi bir birey olarak 
kazandırmak hatta 
spor akademileri-
ne yönlendirerek 
genç meslektaşla-
rımızın da önünü 
açıyoruz” şeklinde 
konuştu.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Gümüşyaka’dan Büyükkılıçlı’ya çıkarmaGümüşyaka’dan Büyükkılıçlı’ya çıkarma

ÇANTAKÖYSPOR’DA GÖREV DAĞILIMIÇANTAKÖYSPOR’DA GÖREV DAĞILIMI

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Emrah Polat: 
Önceliğimiz iyi 
insan yetiştirmek

Uğurcan Hatun Uğurcan Hatun 
teklifleri teklifleri 
değerlendiriyordeğerlendiriyor

Avrupa Ligi’nde Avrupa Ligi’nde 
yarı final başlıyoryarı final başlıyor

Arda Turan’ın ekibi Arda Turan’ın ekibi 
Palace’ı ağırlayacakPalace’ı ağırlayacak

Dü nya Kupası’naDü nya Kupası’na
katılacak ü lkelerekatılacak ü lkelere
871 milyon dolar871 milyon dolar

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

ASLAN YERLİASLAN YERLİ
YILDIZLARLA  YILDIZLARLA  
       ZİRVEDE       ZİRVEDE

26. şampiyonluğa yaklaşan sarı-kırmızılı ekibin 
başarısında Uğurcan Çakır, Abdülkerim Bardakcı, 
Barış Alper Yılmaz, Yunus Akgün, Eren Elmalı, Kaan 
Ayhan, Günay Güvenç ve İlkay Gündoğan rol oynadı
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
30 NİSAN 2026 PERŞEMBE30 NİSAN 2026 PERŞEMBE

ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 7 3 3 1 1 1
 8 5 4 2 2 1
  9  4 9 5
      6
      11
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 1 2 3 1
 5 5 6 3 6 7
 6 6 10  7 11
 9     
      
      
      

30 NİSAN 2026 PERŞEMBE30 NİSAN 2026 PERŞEMBE İZMİR KOŞUSU PROGRAMI ANKARA  KOŞUSU PROGRAMI

Avrupa basketbolununAvrupa basketbolunun
geleceği masaya yatırıldıgeleceği masaya yatırıldı

San Antonio SpursSan Antonio Spurs
yarı final bileti aldıyarı final bileti aldı

FENERBAHÇE BEKO’NUNFENERBAHÇE BEKO’NUN
HEDEFİ 2-0 ÖNE GEÇMEKHEDEFİ 2-0 ÖNE GEÇMEK

İstanbul, Avrupa Gençlerİstanbul, Avrupa Gençler
Judo Kupası’na hazırlanıyorJudo Kupası’na hazırlanıyor

AVRUPA Gençler Judo Kupası, 27 
ülkeden 515 sporcunun katılımıyla 
İstanbul’un ev sahipliğinde yapıla-
cak. Türkiye Judo Federasyonunun 
açıklamasına göre, Avrupa Judo Bir-
liği ve Türkiye Judo Federasyonu-
nun 2026 yılı faaliyet programında 
yer alan Avrupa Gvençler Kupası, 
2-3 Mayıs tarihlerinde İstanbul’da 
Tryp By Wyndham Basın Ekspres 
Spor Salonu’nda gerçekleştirilecek. 
Organizasyonda 27 ülkeden 515 
judocu madalya mücadelesi vere-
cek. Türkiye adına 46 kadın ve 42 
erkek olmak üzere 88 milli sporcu 
tatamiye çıkacak. Türkiye Judo 
Federasyonu Başkanı Sezer Huysuz, 
‘’Kupa müsabakalarının ardından 
4-6 Mayıs tarihlerinde İstanbul EJU 
Gençler Ortak Çalışma Kampı da 
düzenlenecek.” dedi. AA

BASKETBOL Avrupa Ligi 
(EuroLeague) play-off serisi 
ikinci maçında Fenerbahçe 
Beko, bu akşam Litvanya’nın 
Zalgiris ekibini konuk ede-
cek. Ülker Spor ve Etkin-
lik Salonu’nda oynanacak 
müsabaka saat 20.45’te baş-
layacak. Fenerbahçe Beko, 
normal sezonu averajla 4. 
sırada bitirmiş ve play-off’ta 
Zalgiris ile eşleşmişti. Ev 
sahibi avantajını elinde 
bulunduran sarı-lacivertliler, 
sahasında oynadığı serinin 

ilk maçından galip ayrıldı. 
Fenerbahçe Beko, ikinci 
maçı da kazanarak saha 
avantajını sürdürmeyi ve 
seride durumu 2-0’a getirme-
yi hedefliyor. Üç galibiyete 
ulaşan takımın dörtlü final 
bileti alacağı serinin üçüncü 
maçı 6 Mayıs’ta, gerekme-
si durumunda dördüncü 
müsabaka 8 Mayıs’ta Litvan-
ya’da yapılacak. Gerekmesi 
durumunda 5. maç ise 12 
Mayıs’ta İstanbul’da oynana-
cak. AA

AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi’nde 
(NBA) San Anto-
nio Spurs, konuk 
ettiği Portland 
Trail Blazers’ı 
114-95 yenerek 
Batı Konfe-
ransı play-off 
ilk turunu 4-1 
kazandı ve yarı 
finale yükseldi. 
Spurs’te Victor 
Wembanyama, 
17 sayı, 14 riba-
unt ve 6 blok 
kaydetti. Günün 
bir diğer maçın-
da New York 
Knicks, konuk 
ettiği Atlanta 
Hawks’ı 126-
97’lik skorla 
yendi ve play-off 
ilk tur serisinde 
3-2 öne geçti. 
Ev sahibi ekipte 
Jalen Brunson, 
39 sayıyla gali-
biyette başrolü 
oynadı. Phila-
delphia 76ers ise 
konuk olduğu 
Boston Celtics’i 
113-97 yenerek 
eşleşmede ikinci 
galibiyetini aldı 
ve Doğu Konfe-
ransı play-off ilk 
tur serisini 3-2’ye 
taşıdı. AA

FIBA, Avrupa Ligi ve NBA 
temsilcileri, Avrupa basket-
bolunun geleceğini görüş-
mek için İsviçre’de bir araya 
geldi. Avrupa Ligi’nden 
yapılan açıklamada, “Avru-
pa Ligi, FIBA ve NBA 
temsilcileri bugün (dün) 
İsviçre’nin Mies kentindeki 
FIBA Genel Merkezi’nde 

bir araya gelerek Avrupa 
basketbolunun geleceği ve 
potansiyel işbirliği fırsatları 
hakkında yapıcı görüşmeler 
gerçekleştirdi.” ifadeleri yer 
aldı. Açıklamada, “Üç taraf 
da önümüzdeki haftalarda 
görüşmelere devam etme 
konusunda anlaştı.” denil-
di. AA



MEGAKENT İÇİN
TAM 882 PROJE! 
İl koordinasyon Kurulu Toplantısında, 2026 Yılı Yatırım Programı 

çerçevesinde İstanbul’da gerçekleştirilecek 882 proje için 
1 trilyon 325 milyar 599 milyon lira ödenek ayrıldığı açıklandı

TEKİRDAĞ’DA yaşayan paraşüt eğit-
meni Kadir Aksoy, farkındalık oluş-
turmak ve kentin renkli tarlalarına 
dikkati çekmek için kanola tarlası üze-
rinde paramotorla uçuş gerçekleştirdi. 
Kentte çiçeklenen kanola tarlalarının 
şehre renk kattığını ifade eden Aksoy, 
“Tekirdağ’da özellikle Uçmakdere böl-
gesinde yamaç paraşütü uçuşu yapma-
ya devam ediyoruz. Bu sarı güzelliği 
gökyüzünden izlemenin keyfi bir baş-
kaydı. Bu tür etkinliklerle ziyaretçileri 
ilimize çekmeye, turizme katkı sağla-
maya çalışıyoruz. Bu deneyimi yaşa-
mak isteyen herkesi şehrimize bekli-
yoruz‘’ dedi. AA

PROFESYONEL Otel Yöneticileri Der-
neği (POYD) Başkanı Hakan Saatçioğ-
lu, Antalya’da kış döneminde de turist 
hareketliliğinin devam ettiğini ve ağır-
lıklı olarak Almanya, Rusya, İngilte-
re ile Polonya’dan misafir ağırladık-
larını söyledi. Turizm sektörü olarak 
4 ayı geride bıraktıklarını dile getiren 
Saatçioğlu, Antalya’da kış döneminde 
de turist hareketliliğinin devam etti-
ğini belirtti. Gelecek dönem rezervas-
yonlarında yüzde 20 düşüşler olduğu-
nu ancak son dakika rezervasyonları 
aldıklarını belirten Saatçioğlu, turist 
sayılarında çok ciddi bir düşüş bekle-
mediklerini ifade etti. AA

GAZİOSMANPAŞA’DA hayata geçi-
rilen İstanbul Vadi Evleri 5. Kısım 
Kentsel Dönüşüm Projesi’nde yapımı 
tamamlanan 863 konutun anahtarla-
rı hak sahiplerine teslim edildi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığı, Toplu Konut İdaresi Başkanlığı 
(TOKİ) ve Gaziosmanpaşa Belediyesi 
işbirliğiyle inşa edilen projenin anah-
tar teslim töreni Sarıgöl Mahallesi’nde 
düzenlendi. Sarıgöl Mahallesi 12 C 
Bölgesi’nde 48 bin 421 metrekare-
lik alanda yapılan projede, 863 konut 
ve 28 ticari birim yer alıyor. Proje, 22 
bin 278 metrekarelik yeşil alan, 4 bin 
600 metrekarelik okul alanı ve bir yurt 
binasıyla öne çıkıyor. AA

SAKARYA’DA Girişimci İş Adam-
ları Vakfı (GİV) Sakarya Şubesince 
“Çekirdekten Girişimci 2026 Finalist 
Buluşması” gerçekleştirildi. Serdivan 
ilçesindeki GİV Sakarya Şubesi’nde 
gerçekleştirilen programa, Sakarya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Yusuf 
Alemdar, Sakarya Ticaret ve Sanayi 
Odası (SATSO) Başkanı Akgün Altuğ 
ve Serdivan Belediye Başkanı Osman 
Çelik de katıldı. Finale kalan ve ticari-
leşme yoluna giren 24 proje, şube salo-
nunda iş insanlarının ve katılımcıların 
ilgisine sunuldu. Katılımcılar, prog-
ramda dereceye giren projeleri incele-
yerek bilgi aldı. AA

İSTANBUL Valiliği İl Koordi-
nasyon Kurulu 2026 Yılı 1’inci 
Dönem Fatih’te düzenlendi. İstan-
bul Vali Yardımcısı Yücel Gemi-
ci başkanlığında Fatih Belediyesi 
Neslişah Sultan Kültür Merke-
zi’nde yapılan toplantıya kayma-
kamlar, kamu kurum ve kuru-
luşlarının yöneticileri, meslek 
örgütleri ile sivil toplum kuruluş-
larının temsilcileri katıldı.

İLK 3 AYDA ÖNEMLİ YATIRIMLAR

İSTANBUL Valiliği İl Planlama ve 
Koordinasyon Müdür Vekili Coş-
kun Sarıyıldız, toplantının açılı-
şında yaptığı konuşmada “Aziz 
İstanbul’a İyiliğin 1000 Hali Pro-
jesi” kapsamında hayırseverle-
rin katkılarıyla Silivri’de Nermin-
Metin Zafer Aile Sağlığı Merkezi, 
Eyüpsultan Devlet Hastanesi Gele-
neksel ve Tamamlayıcı Tıp Klini-
ği, Beykoz’da Salim Düzgit İlko-
kulu ve Ortaokulu açılışının, yılın 
ilk 3 ayında açılışı yapılan başlıca 
yatırımlar olduğunu dile getirdi.

KOORDİNASYON HALİNDE

İSTANBUL’A ilişkin 2026 Yılı 
Yatırım Programı kapsamında 882 
proje bulunduğuna dikkati çeken 
Sarıyıldız, “Bu projelerin 308’i 
münhasıran İstanbul’da, 574 proje 
ise diğer iller ile ortak olarak ayrı-
lan toplu ödeneklerle uygulana-
caktır. İstanbul’da münhasıran 
uygulanacak projelerin tutarı 1 
trilyon 325 milyar 599 milyon lira-
dır” dedi. Halihazırda devam eden 
yatırım projelerinin ele alındığı 
ve katılımcı kurum temsilcilerinin 
gündemlerini kurula sunduğu top-
lantıda, koordinasyon gerektiren 
hususlar da not alındı. AA

Kanola tarlasında 
paramotorla uçtu

Antalyalı turizmciler
yaz sezonu için umutlu

Gaziosmanpaşa’da 
anahtar teslim sevinci

Genç girişimciler
iş insanlarıyla buluştu

TÜRKİYE ile Erme-
nistan arasında Kars-
Gümrü demir yolunun 
rehabilitasyonu ve faa-
liyete geçirilmesi ama-
cıyla oluşturulan Tür-
kiye-Ermenistan Ortak 
Çalışma Grubu’nun top-
lantısı Kars’ta yapıl-
dı. Dışişleri Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya 
göre, Türkiye-Erme-
nistan Normalleşme 
Süreci kapsamında 
varılan mutabakat çer-
çevesinde, Kars-Güm-
rü demir yolunun reha-
bilitasyonu ve faaliyete 
geçirilmesi amacıyla 
oluşturulan Türkiye-
Ermenistan Ortak Çalış-
ma Grubu’nun toplan-
tısı Kars’ta düzenlendi. 
Taraflar, bölgesel ulaş-
tırma bağlantılarının 
geliştirilmesi kapsamın-
da Kars-Gümrü demir 
yolunun bir an evvel 
faaliyete geçirilmesinin 
önemini vurguladı. AA
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TÜRKİYE-ERMENİSTAN TÜRKİYE-ERMENİSTAN 
GRUBU KARS’TA TOPLANDIGRUBU KARS’TA TOPLANDI

OSAKA DEĞİL SULTANDAĞI!OSAKA DEĞİL SULTANDAĞI!

AFYONKARAHİ-
SAR’DA “5. Geleneksel 
Sultandağı Kiraz Çiçe-
ği Foto Safari” etkinli-
ği gerçekleştirildi. Foto 
safariye, Afyonkarahisar 
Vali Yardımcısı Celil 
Ateşoğlu, Sultandağı 
Belediye Başkanı Meh-
met Aldırmaz, kurum 
müdürleri, öğrenciler ve 

davetliler katıldı. Safa-
riye katılan 30 fotoğ-
raf tutkunu, coğrafi işa-
ret tescilli Sultandağı 
kirazının çiçeklenen 
bahçelerinde, at-araba-
sı ve yöresel kıyafet-
li katılımcıları fotoğraf-
ladı.  7-10 gün süreyle 
devam eden kiraz ağa-
cının çiçeklenmesiy-

le ortaya çıkan görsel 
şölen Japonya Osa-
ka’daki dünyaca ünlü 
Sakura festivalini arat-
madı. Yetkililer bu yıl 
kiraz rekoltesinde artış 
beklediklerini belirtir-
ken herkesi Kiraz Çiçe-
ği Foto Safari’si için 
Sultan Dağı’na bekle-
diklerini söyledi. AA

“5. KİRAZ ÇİÇEĞİ 

“5. KİRAZ ÇİÇEĞİ 

FOTO SAFARİ” 
FOTO SAFARİ” 

ETKİNLİĞİ YAPILDI

ETKİNLİĞİ YAPILDI

PARİBU sponsorluğunda, Jolly 
Joker tarafından düzenlenen “Jolly 
Joker Harbiye Açık Hava Konserle-
ri” 29 Temmuz’da başlayacak. Harbi-
ye Cemil Topuzlu Açık Hava Tiyat-
rosu’nda gerçekleştirilecek konserler 
9 Ekim’e kadar devam edecek. Etkin-
liğin 29 Temmuz’daki açılış konse-
rinde sahne alacak Yıldız Tilbe, 8 

Ekim’de yeniden hayranlarıyla bulu-
şacak. Konserler 30 Temmuz’da Gül-
şen, 31 Temmuz’da Sıla, 1 Ağustos’ta 
Yaşar, 2 Ağustos ve 9 Ekim’de Levent 
Yüksel, 5 Ekim’de Kardeş Türküler, 6 
Ekim’de “Emre Altuğ: Bir Pop Masa-
lı”, 7 Ekim’de Gökhan Türkmen ile 
devam edecek. Biletler Paribu Pass 
üzerinden alınabilecek. AA

Harbiye Açık Hava Konserleri 29 Temmuz’da başlayacakHarbiye Açık Hava Konserleri 29 Temmuz’da başlayacak
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